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مذكرة الجغرافيا الصف الثالث إعداد المدرس الأول

بم تفسر

1- اعتدال مناخ معظم قارة أوربا
· بسبب امتدادها بين دائرتى عرض 36-71شمالا وبذلك تقع فى العروض المعتدلة الشمالية
2- انتشار الحضارة الأوربية إلى مناطق واسعة من العالم
· بسبب موقعها على المحيط الاطلنطى والبحر المتوسط
3- أهمية مصر عبر العصور التاريخية المختلفة " أهمية موقع مصر الجغرافى "
· لأنها تتوسط قارات العالم حيث تمر بها طرق التجارة العالمية البحرية خاصة بعد حفر قناة السويس وبذلك تحتل مركزا تجاريا وحضاريا فى العالم
4- تبدو قارة أوربا شبه جزيرة غير منتظمة الشكل " أوربا شبه جزيرة أسيوية "
· حيث يحدها شمالا المحيط القطبى الشمالى وجنوبا البحر المتوسط وغربا المحيط الاطلنطى 
5- تحتل أمريكا الجنوبية المركز الرابع بين القارات من حيث المساحة
· حيث تبلغ مساحتاه 17.8 م كم2
6- تحتل مصر مركزا تجاريا وحضاريا مهما بالنسبة للعالم
· لأنها تتوسط قارات العالم حيث تمر بها طرق التجارة العالمية البحرية خاصة بعد حفر قناة السويس والطرق البرية 
7- تعد " تعتبر " أستراليا جزيرة كبيرة
· حيث تحيط بها المياه من جميع الجهات شمالا بحر أرافورا وجنوبا المحيط القطبى الجنوبى وشرقا المحيط الهادى وغربا المحيط الهندى
8- تكوين القارات والمحيطات بشكلها الحالى" نشأة القارات بشكلها الحالى "
· طبقا لنظرية فيجنر كان العالم قديما قارة واحدة تسمى بنجايا يحيط بها المحيط العظيم ثم تصدعت إلى كتلتين يفصل بينهما بحر تثس ثم تصدعت الكتلتين إلى عدة كتل وابتعدت عن بعضها فتكونت القارات الحالية وتحولت المناطق التى تفصلها إلى بحار ومحيطات
9- زيادة أهمية موقع مصر فى العصر الحديث
·   بعد حفر قناة السويس حيث تمر بها طرق التجارة العالمية البحرية
10- القارة القطبية الجنوبية غير مأهولة بالسكان
·   بسبب شدة البرودة ومغطاة بالجليد
11- كثرة الموانئ الطبيعية على طول سواحل قارة أوربا
·   بسبب كثرة تعرج سواحلها وكثر ة الجزر
12- قارة أسيا محاطة بالمياه من ثلاث جهات؟

· لأن المياه تحيط بها من الشرق " المحيط الهادى" ومن الشمال" المحيط القطبى" ومن الجنوب " المحيط الهندى"

ما النتائج التي ترتبت علي كل من :

13- تصدع قارة بنجايا قديما .
· ترتب على ذلك تحولها على كتل ابتعدت عن بعضها خلال فترة زمنية طويلة مكونة القارات والمحيطات التى تفصل بينها
14- تغطية الجليد لمعظم القارة القطبية الجنوبية
· أصبحت غير مأهولة بالسكان
15- تكون بعض الدول من مجموعة من الجزر
· يطلق عليها الدول الجذرية
16- توسط موقع مصر بين قارات العالم .  
· تمر بها طرق التجارة العالمية البحرية خاصة بعد حفر قناة السويس والطرق البرية 

· تحتل مركزا تجاريا وحضاريا فى العالم
17- حفر قناة السويس بالأراضى المصرية
· زيادة أهمية موقع مصر فى العصر الحديث 
18- كثرة تعاريج السواحل فى قارة أوربا  . 
· ساعد على إنشاء الموانئ الطبيعية وسهولة الاتصال بالعالم الخارجى     
19- موقع قارة أوربا على المحيط الاطلنطى والبحر المتوسط / أهمية الموقع الجغرافي لقارة أوربا. 
· ساعد على انتشار الحضارة الأوربية فى العالم من خلال الكشوف الجغرافية
·  اكتشاف الأمريكتين وأستراليا والقطبية  الجنوبية وبعض الجزر فى المحيط الهادى
20- وقوع قارة أوربا فى منطقة العروض الشمالية المعتدلة والباردة
·   اعتدال مناخ معظم قارة أوربا
21- وقوع مصر فى موقع متوسط بين قارات العالم
 ترتب على ذلك مرور الطرق التجارية المختلفة بها وخاصة الطرق البحرية بعد حفر قناة السويس وأصبحت مركزا تجاريا وحضاريا مهما بالنسبة للعالم
ماذا يحدث إذا 

22- لم تتصدع قارة بنجايا
· عدم تكوين القارات بالشكل الحالى والبحار والمحيطات

23- لم تحفر قناة السويس
· عدم زيادة أهمية موقع مصر فى العصر الحديث – لم تصبح مصر مركزا حضاريا وتجاريا فى العالم – لم تمر بها طرق التجارة العالمية البحرية

تضاريس العالم

بم تفسر  

1- اتساع السهول الساحلية الاسترالية في جميع جهات القارة عدا الساحل الشرقي؟ 
· تضيق فى الشرق لاقتراب جبال الحاجز الكبير من المحيط الهادى

2- استطاع الإنسان الأوربى أن يتكيف مع البيئة
· بسبب قيام الإنسان بحفر أنفاق جبلية لتمر بها القطارات والسيارات التى تربط بين المدن الأوربية بعضها ببعض

3- انتشار الموانئ الكثيرة فى قارة أوربا ؟ إنشاء  الموانئ بالسهول الساحلية فى قارة أوربا
· بسبب كثرة تعاريج السواحل واتساع السهول الساحلية
4- أهمية السهول الفيضية فى قارات العالم 
· لأنها تتكون من رواسب نهرية و تتميز بخصوبة تربتها وصلاحيتها للزراعة
5- أهمية سهول البمباس فى الأرجنتين ؟ أهمية سهول لابلاتا فى أمريكا الجنوبية؟

· لأنها تعد من أغنى مناطق الأرجنتين فى زراعة القمح ورعى الأبقار والأغنام
6- تتميز السهول الساحلية فى أفريقيا بأنها ضيقة
· بسبب اقتراب حافات الجبال والهضاب من الساحل 
7- تسمية " تعرف" هضبة التبت بسقف العالم ؟  
· بسبب ارتفاعها عن قمم الجبال  فهى أعلى هضاب العالم  

8- تعتبر سهول البمباس من اغني مناطق الأرجنتين ؟  
· حيث أنها سهول فيضية تكونت من إرسابات الأنهار نهرى بارانا وبارجواي  يزرع بها القمح وتربى بها الأبقار والأغنام                                       

9- تنوع السهول فى قارة أسيا
· تتنوع السهول فى أسيا بين سهول ساحلية على طول البحار والمحيطات التى تحيط بالقارة وسهول فيضية منها سيبيريا فى الشمال وسهول شرق الصين ومنشوريا فى شرق القارة وسهول نهرى دجلة والفرات وسهول نهر السند والجانج
10- خصوبة الاراضى التى حول نهر النيل فى مصر والسودان
· بسبب تكونها من إرسابات نهر النيل " سهول فيضية"
11- خصوبة السهل الأوربي العظيم ؟ 
· لأنه يتكون من رواسب طينية تمثل تربة زراعية خصبة كونتها الأنهار منها الفولجا والسين والراين والدانوب 
12- شهرة جبال الإنديز
· بسبب تعرضها للزلازل كما حدث عام 1960
13- ضيق السهول الساحلية فى شرق استراليا 
· تضيق فى الشرق لاقتراب جبال الحاجز الكبير من المحيط الهادى

14- ضيق السهول الساحلية فى غرب أمريكا الجنوبية
· بسبب اقتراب جبال الإنديز من المحيط الهادى 
15- ضيق السهول الساحلية في قارة أفريقيا ؟ 
· لاقتراب حافات الجبال والهضاب من الساحل 

16- عدم صلاحية انهار أوب وينسى ولينا للملاحة معظم شهور السنة
· لوقوعها فى المنطقة المتجمدة القطبية
17- كثرة الموانئ الطبيعية فى أوروبا
· بسبب كثرة تعاريج الساحل وكثرة الجزر
18- لا تعوق جبال الألب الانتقال بين ايطاليا وجيرانها ؟ لم تمثل جبال الألب عائقاً بين دول أوروبا ؟
· بسبب قيام الإنسان بحفر أنفاق جبلية لتمر بها القطارات والسيارات 
19- ندرة السكان فى حوض نهر الأمازون 
· بسبب كثافة الأشجار – انتشار المستنقعات

ما النتائج المترتبة على

1. ارتفاع هضبة التبت
· يطلق عليها سقف العالم
2. اقتراب جبال الإنديز من المحيط الهادى
· ضيق السهول الساحلية فى غرب أمريكا الجنوبية
3. امتداد جبال أطلس بشمال غرب أفريقيا
· ضيق السهول الساحلية فى الشمال الغربى
4. جريان نهرى مرى ودارلنج فى الاراضى الأسترالية
· تكون السهول الفيضية فى استراليا ووجود الكثير من المدن الهامة بها
5. كثرة الإرسابات النهرية حول مجارى الأنهار
· خصوبة تربة السهول الفيضية
6. كثرة التعاريج بسواحل قارة أوربا
· انتشار الموانئ الطبيعية
7. وجود الأنهار بقارة أوربا
· تكون السهل الأوربى العظيم الذى يتكون من رواسب طينية تمثل تربة زراعية خصبة كونتها الانهار
8. وجود سهل البمباس بأمريكا الجنوبية
· تعد من أغنى مناطق الأرجنتين فى زراعة القمح ورعى وتربية الأبقار والأغنام
المناخ 

بم تفسر 

1. اختفاء المناخ القاري البارد في نصف الكرة الجنوبي؟ 
· بسبب قلة مساحة اليابسة وصغر مساحتها
2. ارتفاع درجة الحرارة صيفا بين دائرتى عرض 45.30 فى نصف الكرة الأرضى
· لسيادة المناخ المعتدل شرق القارات المعروف بالصينى
3. ارتفاع درجة الحرارة طوال العام فى حوض الكنغو وساحل غانا بأفريقيا ؟ بسبب وقوعه فى نطاق " إقليم المناخ الاستوائى " الذى يتميز بارتفاع درجة الحارة طوال العام وسقوط المطر
4. ارتفاع الحرارة طوال العام فى حوض الأمازون وسقوط المطر
· بسبب وقوعه فى نطاق " إقليم المناخ الاستوائى " الذى يتميز بارتفاع درجة الحارة طوال العام وسقوط المطر
5. أسيا أكثر القارات تنوعا فى المناخ .
· بسبب كبر مساحتها وتنوع أقاليمها المناخية

6. امتداد الصحارى الباردة فى قارة انتاركتيكا 
· حيث يسود إقليم مناخ التندرا فى المناطق القطبية

7. تتأثر درجات الحرارة بالموقع الفلكى .
· بسبب ترتفع درجة الحارة كلما اقتربنا من الدائرة الاستوائية وتقل بالبعد عنها شمالا أو جنوبا
8. تسود الأمطار والدفء  على سواحل الشام وجنوب تركيا فى فصل الشتاء
· بسبب وقوعه فى نطاق إقليم مناخ البحر المتوسط
9. تعمل الجبال على زيادة سقوط المطر
· لأن الرياح المحملة ببخار الماء تصطدم بالجبال فتصعد إلى أعلى ويتكاثف مابها من بخار ماء فتسقط الأمطار
10. تغطى الجليد قمم الجبال حتى فى المناطق المدارية .
· بسبب عامل الارتفاع حيث كلما ارتفعنا 150م تنخفض درجة الحارة درجة
11. تنمو الأشجار الموسمية فى شبه جزيرة الهند الصينية جنوب الصين 
· بسبب سقوط الأمطار فى فصل الصيف بغزارة
12. تنمو حشائش السافانا فى جنوب حوض الأمزون ؟
· بسبب وقوعه فى نطاق المناخ المدارى الحار الذى يتميز بصيف حار غزير المطر وشتاء جاف 
13. تنوع المناخ في قارة اسيا ؟
· بسبب كبر مساحتها وتنوع أقاليمها المناخية
14. زيادة سقوط الأمطار علي المناطق الجبلية ؟
· بسبب اصطدام الرياح المحملة ببخار الماء بالجبال فتصعد إلى أعلى حيث يتكاثف بخار الماء ويسقط المطر على السفوح المواجه له وتصل إلى الجانب الآخر من الجبل جافة " ظل المطر"
15. السفوح الجبلية المواجهة للرياح أغزر مطرا من الجانب الآخر غير المواجهة للرياح .
· بسبب اصطدام الرياح المحملة ببخار الماء بالجبال فتصعد إلى أعلى حيث يتكاثف بخار الماء ويسقط المطر على السفوح المواجه له وتصل إلى الجانب الآخر من الجبل جافة " ظل المطر"
16. سقوط الأمطار بالمناطق الساحلية أكثر من المناطق الداخلية 
· لهبوب الرياح المحملة ببخار الماء أما الأماكن الداخلية تكون بعيدة عن المسطحات المائية فيقل فيها سقوط الأمطار

17. سقوط الأمطار طوال العام فى المناطق التى يسود فيها المناخ الاستوائى
· حيث العواصف الرعدية " أمطار تصاعدية"
18. ظهور الجليد فوق قمم جبال الهيمالايا
· لشدة ارتفاعها حيث تقل الحرارة بمعدل درجة كلما ارتفعنا عن مستوى سطح البحر 150 م
19. غزارة الأمطار فى المناطق الساحلية عن المناطق الداخلية .
· حيث تسقط الرياح حمولتها على السواحل وتصل إلى الداخل بعد ان تفقد جزء كبير من بخار الماء على السواحل
20. الفارق بين درجات الحرارة ليلا ونهارا فى المناطق التى يسود بها المناخ الصحراوى
21. نمو الأشجار الموسمية فى فصل الصيف ؟
· بسبب سقوط الأمطار بغزارة صيفا
22. نمو الأشجار الموسمية في مناطق المناخ الموسمي ؟
· بسبب غزارة المطر صيفا 
23.  نمو الغابات النفضية فى غرب أوروبا 

24. وجود الجليد فوق قمم الجبال في المناطق الاستوائية والمدارية ؟
· بسبب شدة الارتفاع لهذه الجبال حيث تنخفض درجة الحرارة بمقدار درجة كلما ارتفعنا 150م عن مستوى سطح البحر
25. يتشابه الإقليم المدارى والإقليم الموسمى
· حيث أن كل منهما أمطاره صيفيه وشتاء جاف
26. يتميز مناخ المناطق الساحلية بالاعتدال أكثر من المناطق الداخلية
· بسبب القرب من المسطحات المائية فالأماكن القريبة من المسطحات المائية يتميز مناخها بالاعتدال فى درجة الحرارة على مدار العام  أما الأماكن البعيدة الداخلية فيكون مناخها قارى
27. يسود القمم الجبلية مناخ يشبه التندرا .
· بسبب انخفاض درجة الحرارة تحت الصفر لشدة الارتفاع

28. يسود المناخ المتجمد جنوب شيلى
· حيث تنتمى لإقليم مناخ التندرا الذى يسود فى المناطق القطبية المتجمدة
29. اختلاف المناخ فى القارة الواحدة من منطقة لأخرى
· بسبب اختلاف العوامل المؤثرة فى مناخ أى قارة مثل الموقع الفلكى والموقع بالنسبة للبحار والمحيطات والكتل اليابسة والتضاريس
ما النتائج المترتبة على

1. ارتفاع درجة الحرارة طوال العام فى منطقة الإقليم الاستوائى 
· سقوط الأمطار طوال العام ونمو الغابات الاستوائية

2. غزارة الأمطار الساقطة على إقليم المناخ الموسمى ؟سقوط الأمطار الصيفية الغزيرة فى مناطق إقليم المناخ الموسمى
· نمو الأشجار الموسمية فى هذا الإقليم
3. سقوط الأمطار الفجائية على نطاق الإقليم الصحراوى
· نمو النباتات الشوكية والصبار " حدوث السيول"

4. وقوع غرب القارات بين دائرتى عرض 30-45 ش،ج
· تنتمى لنطاق إقليم مناخ البحر المتوسط الذى يتميز بالصيف الحار الجاف والشتاء الدافئ الممطر

5. سيادة المناخ المتجمد شمال كندا
· قلة السكان تنتمى لنطاق مناخ التندرا
6. بعد المناطق الداخلية من القارات عن تأثر البحار والمحيطات
· قلة الأمطار بها – سيادة المناخ القارى بها
7. صغر مساحة اليابسة فى نصف الكرة الأرضية الجنوبى
· اختفاء إقليم المناخ القارى البارد فى النصف الجنوبى
ماذا يحدث إذا

1. عدم وجود التضاريس وعلاقتها بالمناخ
· لم تنخفض درجة الحرارة بمقدار درجة كلما ارتفعنا 150 م وعدم تكون الجليد على قمم الجبال العالية فى المناطق المدارية

2. لم تسقط الأمطار طوال العام على غرب أوربا
· عدم نمو الغابات النفضية

3. سقطت الأمطار طوال العام على الإقليم الصحراوى
· نمو الغابات 

4. لم تمر الدائرة الاستوائية فى منتصف أفريقيا
· عدم وجود الإقليم الاستوائى والغابات الاستوائية
5. إذا كان كل  سطح الأرض جبلى
· قلت مساحة السهول – قل إنتاج المحاصيل والحبوب – عدم كفاية الغذاء
الأقاليم النباتية

بم تفسر 

1- اقتطاع الإنسان لمساحات واسعة من غابات الإقليم الصينى
· ليحل محلها زراعة المحاصيل الزراعية مثل الشاى والأرز والقطن
2- اقتطع الإنسان مساحات واسعة من الغابات الموسمية
· ليحل محلها زراعة المحاصيل المدارية مثل قصب السكر والأرز والمطاط والشاى
3- الأهمية الاقتصادية لحشائش السافانا 
· تعد من مناطق الرعى الرئيسية فى العالم حيث يعيش بها حيوانات آكلة العشب وآكلة اللحوم


4- أهمية نباتات الصحاري المعتدلة رغم تأثرها وفقرها ؟ 
· حيث تربى عليها الأغنام والماعز
5- تتميز حشائش السافانا بالتدرج
· بالبعد عن دائرة الاستواء وتدرج المطر
6- تسمية الغابات النفضية بهذا الاسم ؟ إطلاق اسم الغابات النفضية علي غابات العروض العليا؟ 
· لأنها تنفض أوراقها فى فصل الشتاء لشدة البرودة وسقط الثلوج وتكون الصقيع
7- تعتبر السافانا حديقة حيوانات طبيعية
· يوجد بها حيوانات آكلة العشب مثل الزراف والفيلة وحيوانات آكلة اللحوم مثل الأسد والنمر     
8- تناقص مساحة الغابات الموسمية 
· لقيام الإنسان لقطع مساحات منها ليحل محلها زراعة المحاصيل المدارية مثل قصب السكر والأرز والمطاط والشاى
9- تناقص مساحة الغابات على سطح الأرض
· بسبب قيام الإنسان بإزالة مساحات منها لزراعة المحاصيل وبناء المدن والاستفادة من أخشابها 

· بسبب شدة البرودة وسقوط الثلوج وتكون الصقيع

10- تنوع النبات الطبيعى بالقارات
· حيث تتوافر له مجموعة من العوامل الطبيعية مثل الحرارة والضوء والمياه والتربة
11- فقر الحياة الحيوانية فى إقليم الصحارى الحارة 
· بسبب فقرها فى الحياة النباتية فمعظم النباتات شوكيه وصبار
12- قيام الإنسان بصيد الدببة فى إقليم التندرا
· للاستفادة من فرائها ولحومها وشحومها
13- كان للإنسان أثره الواضح على النبات الطبيعى فى إقليم الغابات الموسمية
· لقيام الإنسان لقطع مساحات منها ليحل محلها زراعة المحاصيل المدارية مثل قصب السكر والأرز والمطاط والشاى
14- كثافة أشجار الغابات الاستوائية 
· بسبب ارتفاع درجة الحارة والأمطار الغزيرة طوال العام


15- لحيوان الرنة والدببة أهمية كبيرة لسكان التندرا
· يستخدم فى جر العربات وإنتاج اللحوم والألبان
16- معظم نباتات الصحارى الحارة شوكيه أو صبار
· بسبب شدة الجفاف فى الإقليم الصحراوى وندرة المطر
17- نمو الغابات الاستوائية بحوض الأمزون وحول دائرة الاستواء بقارة أمريكا الجنوبية
· بسبب غزارة المطر طوال العام وارتفاع درجة الحارة " مناخ الإقليم الاستوائى"
18- نمو الغابات النفضية غرب ووسط أوربا
· تنمو فى إقليم مناخ غرب أوربا حيث تسقط الأمطار طوال العام
19- نمو النباتات الشوكية بالصحارى الحارة
·  بسبب شدة الجفاف فى الإقليم الصحراوى وندرة المطر 
20- وجود الغابات الاستوائية في حوض الكنغو وساحل غانا بأفريقيا ؟ 
· بسبب غزارة المطر طوال العام وارتفاع درجة الحارة " مناخ الإقليم الاستوائى"
21- يستفيد الاسكيمو من حيوانات إقليم التندرا ؟ لحيوان الرنة والدببة أهمية كبيرة لسكان التندرا
· الرنة يستخدمها الإسكيمو فى جر العربات وإنتاج اللحوم والألبان – الدببة الاستفادة من فرائها ولحومها وشحومها
22- حشائش السافانا تعد من مناطق الرعى الرئيسية فى العالم
· حيث يعيش بها حيوانات آكلة العشب مثل الزراف ووحيد القرن وآكلة اللحوم مثل الأسود والنمور وهى حشائش طويلة 

    تتدرج فى طولها إلى قصيرة كلما بعدنا عن دائرة الاستواء
23- قطع الإنسان لمساحات كبيرة من الغابات والحشائش
· ليحل محلها الزراعة – الاستفادة من أخشابها- بناء المدن
24- اصطياد الدببة فى إقليم الصحارى الباردة "التندر1
· الاستفادة من فرائها ولحومها وشحومها

25- تنفض أشجار الزان والبلوط أوراقها فى فصل الشتاء
· لشدة البرودة وتكون الثلوج والصقيع
26- الغابات الموسمية اقل كثافة وتشابكا من الغابات الاستوائية 
· حيث يقتصر سقوط الأمطار على فصل الصيف فقط أما الاستوائية فأمطارها طوال العام
27- نمو الأشجار الموسمية فى شبه جزيرة الهند الصينية جنوب الصين؟
· لأنها تقع فى نطاق إقليم المناخ الموسمى والذى يتميز بغزارة الأمطار التى تسقط فى فصل الصيف مما يناسب نمو الأشجار الموسمية
28- اقتطع الإنسان معظم الأشجار الطبيعية من غابات إقليم البحر المتوسط ؟
· ليحل محلها زراعة أشجار الفاكهة كالتين والخوخ والبرتقال والحبوب
29- استغل الإنسان الغابات المخروطية بصورة مفيدة ؟
· قام الإنسان بقطع الأشجار وتصنيع الأخشاب منها وكذلك جنى الثمار وصيد الحيوانات التى تعيش بها
30- تنمو حشائش السافانا فى جنوب حوض الامزون ؟
· لأن فى جنوب حوض الامزون يقع فى نطاق إقليم المناخ المدارى الحار الذى يتميز بصيف حار غزير المطر وشتاء جاف مما يناسب نمو حشائش السافانا
31- اصطياد الدببة فى إقليم الصحارى الباردة " التندرا"
· للاستفادة من فرائها ولحومها وشحومها
ما النتائج المترتبة على

32- ندرة الأمطار الساقطة على نطاق الصحارى الحارة
· نمو النباتات الشوكية والصبار التى تتحمل الجفاف وبعضها يمد جذوره إلى المياه الجوفية مثل النخيل

33- قلة الأمطار الساقطة على نطاق الصحارى الباردة
· نمو نباتات قصيرة ومتفرقة عبارة عن أحراش وأعشاب

34- تذبذب الأمطار الساقطة على نطاق إقليم حشائش السافانا
· تدرج السافانا من الطويلة إلى القصيرة بالبعد عن دائرة الاستواء

35- البرودة الشديدة وتكون الصقيع فى نطاق الغابات النفضية
· تنفض أوراقها شتاء

36- إزالة الغابات وإحلال الزراعة مكانها
· تناقص مساحة الغابات 

37- غزارة الأمطار الساقطة على حوض الأمزون
· نمو الغابات الاستوائية الكثيفة 
38- سقوط الأمطار الصيفية الغزيرة فى مناطق إقليم المناخ الموسمى
· نمو الأشجار الموسمية 
39- توافر المياه الجوفية فى الواحات
· نمو نباتات الصحارى الحارة مثل  أشجار النخيل 
السلالات البشرية في العالم

بم تفسر 

1- انتقال عدد كبير من الزنوج إلى الأمريكتين ؟
· بسبب  الهجرات الإجبارية ضمن تجارة العبيد للعمل فى مزارع الأوربيين
2- تركز السلالة المغولية الصفراء في قارة أسيا ؟ 
· حيث تمثل نحو 40 % وتتمثل فى دول الصين واليابان وكوريا الشمالية ومنغوليا وجنوب شرق أسيا
3- تزيد نسبة الجنس المغولى عن 40% من جملة سكان العالم ؟
· لأن النسبة الكبرى من سكان الصين ودول شرق وجنوب شرق أسيا ينتمون للسلالة المغولية
4- تعتبر الصحراء الكبري حدا فاصلا بين السلالة القوقازية والسلالة الزنجية في أفريقيا ؟ 
· حيث تتمثل السلالة القوقازية فى شمال الصحراء الكبرى فى الدول العربية مثل مصر وليبيا والجزائر والزنجية قرب الدائرة الاستوائية جنوب الصحراء الكبرى
5- تعرض عدد كبير من الزنوج للهجرات الإجبارية ؟
· ضمن تجارة العبيد للعمل فى مزارع الأوربيين
6- تقسم السلالات البشرية على أسس ظاهرية وليست جوهرية؟
· بسبب أن السلالات البشرية أصلها واحد وأن الأسس التى تم على أساسها التقسيم أسس ظاهرية وليست جوهرية ولا توجد سلالة أكثر ذكاء من سلالة أخرى أو أكثر منها قدرة على العمل والإبداع
7- زيادة نسبة الجنس المغولى فى العالم ؟
· لأن النسبة الكبرى من سكان الصين ودول شرق وجنوب شرق أسيا هم من السلالة المغولية وبالتالى تزيد نسبتهم نظرا لانتشارهم الكبير
8- تعدد السلالات البشرية ؟
· بسبب اختلاف الناس فى لون البشرة وشكل العين والأنف والرأس وطول القامة
9- عدم وجود دولة واحدة فى العالم يتكون شعبها من سلالة واحدة
· بسبب  هجرات السكان وانتشارها بين قارات العالم واختلاطهم
10- عدم وجود ما يعرف بالسلالة النقية  حاليا ؟ لا توجد دولة واحدة يتكون شعبها من سلالة واحدة 

·  بسبب انصهار السلالات واختلاط الصفات الطبيعية التى تميز كل سلالة عن الأخرى نتيجة الهجرات وانتشار السلالات البشرية بين قارات العالم
11- العرب ليسوا من سلالة واحدة ؟
·  لأن أغلبية العرب هم من السلالة القوقازية ولكن بعد حدوث الفتوحات والهجرات على مر التاريخ اختلطت مع السلالات الأخرى
12- لا توجد السلالات بصورة نقية حاليا؟ لا يوجد فى الوقت الحاضر ما يعرف بالسلالة النقية؟ 
· بسبب انصهار السلالات واختلاط الصفات الطبيعية التى تميز كل سلالة عن الأخرى نتيجة الهجرات وانتشار السلالات البشرية بين قارات العالم
13- لم يتكون شعب الولايات المتحدة من سلالة واحدة الولايات المتحدة الأمريكية لا يتكون شعبها من سلالة نقية ؟ 
14- نشأة السلالات البشرية المختلفة
· بسبب انتشار الإنسان فى قارات العالم المختلفة خاصة قارات العالم القديم أواخر عصر البلاستوسين ومع استقراره فى هذه البيئات المختلفة بدأ يتأثر بها ويؤثر فيها ومن هنا كانت نشأة السلالات البشرية
15- يتميز الأقزام  بصفات جسمانية تختلف عن النيليون الحاميون ؟
· لأن الأقزام يتميزون بقصر القامة والأذرع الطويلة بينما النيليون الحاميون يتميزون بالطول الفارغ وسواد البشرة
16- يطلق على آسيا القارة الصفراء  ؟
· لأن معظم سكان أسيا من  السلالة  المغولية الصفراء وتتميز بالبشرة  الصفراء وتتمثل فى دول الصين واليابان وكوريا الشمالية ومنغوليا وجنوب شرق أسيا
17- يطلق على أفريقيا القارة السوداء ؟
· حيث تمثل السلالة الزنجية نحو 70 % من سكان القارة ويتميزون بالبشرة الداكنة السوداء
ما النتائج المترتبة على

1- اختلاف البشر الذين يعيشون على وجه الأرض فى لون البشرة والعيون والقامة
· تعدد السلالات البشرية 
2- انصهار السلالات واختلاطها مع بعضها البعض؟
· أدى ذلك إلى اختلاط الصفات الطبيعية التى تميز كل سلالة عن الاخرى فلا يوجد الآن ما يعرف بالسلالة النقية إلا فى المجتمعات البدائية فقط
3- تعرض الزنوج للهجرات الإجبارية ؟
· وجود الزنوج فى أوربا والأمريكتين
4- زيادة نسبة السلالة المغولية الصفراء عن 40% 
· يطلق على أسيا القارة الصفراء 
5- عدم اختلاط قبائل الفدا بغيرها من السكان ؟
· تعد من السلالات النقية 
6- تعدد السلالات البشرية ؟
· أصبح البشر يختلفون فى مظهرهم الخارجى تبعا لاختلاف السلالة التى ينتمون إليها مثل الطول ولون البشرة والعين والأنف
7- الهجرات والفتوحات التى حدثت على مر التاريخ؟
· حدوث اختلاط السلالات معا مما ترتب عليه أن أصبحنا نحن العرب لا ننتمى إلى سلالة بشرية واحدة بعد أن كان أغلبية العرب ينتمون إلى السلالة القوقازية
ماذا يحدث إذا
8- تشابهت سلالات الدنكا والأقزام فى الصفات الوراثية ؟
· تميزت الأقزام بالطول الفارع

9- سكنت السلالة النوردية الشمالية بحوض الكنغو ؟
· تميزت بالبشرة الداكنة والشعر الأجعد والأنف العريض والشفاه الغليظة

10- شكلت السلالة الزنجية 30 % فقط من جملة سكان أفريقيا ؟
· لم يطلق على أفريقيا القارة السمراء 

11- فشلت الهجرات الإجبارية التى عرض لها الزنوج ؟
· عدم وصول الزنوج على الأمريكتين أو أوربا
12- كان كل سكان العالم ينتمون لسلالة واحدة" الإسكيمو"
· كان كل سكان العالم يأكلون اللحوم النيئة

13- لم يؤثر أو يتأثر الإنسان بالبيئة التى يعش فيها ؟
· عدم تعدد السلالات واختلافها

14- لم يختلط العرب بالشعوب التى فتحوها ؟
· كانوا سيمثلون سلالة واحدة هى القوقازية

15- لم يهاجر القوقازيين للولايات المتحدة الأمريكية ؟
· ظل الهنود الحمر هم سكانها فقط وظلت سلالة نقية ولم يجلبوا الزنوج 
توزيع السكان في العالم
 بم تفسر

1- تركز السكان بالمناطق المدارية المرتفعة في أفريقيا ؟ يتركز السكان فى بعض الدول الأفريقية مثل أوغندا وكينيا ؟
· بسبب اعتدال مناخها لارتفاع سطحها
2- تركز السكان بدرجة اقل في شرق اورباعن غربها ؟
· بسبب أن دول شرق أوربا أقل فى درجة تقدمها عن دول غرب أوربا
3- تركز السكان علي الساحل الشمالي الشرقي للولايات المتحدة ؟ الساحل الشمالى الشرقى للولايات المتحدة أكثر المناطق ازدحاما فى أمريكا الشمالية ؟ تركز السكان فى الساحل الشمالى الشرقى  من قارة أمريكا الشمالية ؟
· لوجود المدن الكبرى والموارد الاقتصادية الضخمة 
4- تركز السكان فى سهول نهرى مرى ودارلنج فى قارة أستراليا؟
· حيث الاراضى الزراعية الخصبة
5- تركز السكان فى منطقة البحيرات العظمى ؟
·  بسبب وفرة الموارد الاقتصادية  الضخمة  ووجود المدن الصناعية مثل شيكاغو وديترويت
6- تركز السكان فى مونتريال بكندا ؟
·  لأنها من المدن الصناعية الكبرى فى كندا
7- تركز سكان استراليا علي سواحلها الشرقية ؟ يتركز سكان استراليا على السواحل الشرقية 


·  بسبب وجود المدن الكبرى مثل سيدنى والمناطق الصناعية الكبرى
8- تركز سكان أفريقيا حول السهول الفيضية الخصبة ؟ 
· حيث تقوم الزراعة كما فى سهول النيجر ووادى النيل لخصوبة التربة بها
9- تركز السكان فى الوادى الأوسط بولاية كاليفورنيا ؟
· لأنه أخصب المناطق الزراعية فى غرب الولايات المتحدة – وجود مدن كبرى مثل لوس أنجلوس وسان فرانسيسكو
10- تركز سكان العالم في المدن الكبري؟ يعيش أكثر من نصف عدد سكان العالم فى المدن الكبرى ؟
· بسبب – وفرة فرص العمل  - وفرة الخدمات المتنوع – وفرة المناطق الصناعية التى تجذب العمال من الريف للمدن الكبرى
11- تعد البرازيل من اكبر دول أمريكا الجنوبية سكانا ؟
· بسبب تركز السكان على هضبة البرازيل وعلى سواحلها لوجود المدن الكبرى التى توجد عليها ووجود سهول بارانا وباراجواى وتربتها الخصبة فى الجنوب
12- تعد قارة أسيا أكبر قارات العالم سكانا ؟
· لأنه يوجد بها اكبر دولتين فى العالم من حيث عدد السكان وهما الصين والهند
13- جاوة أكثر مناطق العالم ازدحاما ؟تركز السكان فى جاوة ؟
· بسبب تربتها الخصبة
14- قلة عدد السكان فى المناطق الاستوائية فى أفريقيا ؟ ندرة السكان فى المناطق الاستوائية بقارة أفريقيا 
·  بسبب البيئة الطبيعية القاسية وانتشار الأمراض – انتشار الغابات الاستوائية الكثيفة التى يصعب العيش فيها
15- قلة السكان في الجهات الداخلية والغربية من  استراليا ؟ قلة عدد سكان أستراليا فى الداخل والغرب
·   بسبب سيادة الصحارى والظروف الصحراوية
16- قلة عدد السكان فى شمال أستراليا؟
· بسبب انتشار مناطق حشائش السافانا والغابات المدارية
17- قلة عدد السكان فى كندا ؟
· بسبب برودة المناخ
18- قلة السكان فى المناطق الشمالية فى قارة أوربا ؟
·  بسبب شدة البرودة كما فى النرويج وفنلندا – المناطق الجبلية الوعرة فى جبال اسكندنافيا
19- قلة السكان في فلندا والنرويج ؟ 
· بسبب شدة البرودة 

20- قلة عدد السكان فى غرب قارة أسيا؟ ندرة السكان فى شبه الجزيرة العربية 
· بسبب المناطق الصحراوية الحارة" شبه الجزيرة العربية"
21- قلة عدد السكان فى أمريكا الجنوبية " فى سهول الامزون "
·  لأنها  تقع فى المنطقة الاستوائية وبالتالى فهى تعانى من قسوة المناخ الاستوائي بالإضافة على انتشار الغابات الاستوائية المتشابكة التى يصعب التنقل من خلالها
22- قلة عدد السكان فى شمال ووسط قارة أسيا ؟
·  يقل عدد السكان فى الشمال بسبب برودة الجو فى سهول سيبيريا / يقل السكان فى الوسط بسبب المناطق الجبلية والهضبية
23- منطقة البحيرات العظمي من مناطق تركز السكان في الولايات المتحدة ؟ 
· بسبب وفرة الموارد الاقتصادية  الضخمة  ووجود المدن الصناعية مثل شيكاغو وديترويت
24- ندرة السكان فى غرب قارة أمريكا الجنوبية وأقصى جنوبها ؟
· بسبب المناطق الجبلية والهضبية " جبال الإنديز وهضبة بتاجونيا"
25- هناك علاقة وثيقة بين المناخ وتوزيع السكان
· ترتفع كثافة السكان فى إقليم مناخ البحر المتوسط وذلك لاعتدال المناخ وتقل كثافة السكان فى إقليم المناخ الاستوائى والصحراوى لقسوة المناخ
26- هناك علاقة بين التضاريس وتوزيع السكان فى أسيا ؟
· حيث يتركز  السكان بها فى مناطق السهول الفيضية وبعض الجزر مثل جاوةلخصوبة التربة ويقلون فى المناطق الشمالية والمناطق الصحراوية والمناطق الجبلية والهضبية مثل هضبة التبت وجبال الهيمالايا
27- يتركز سكان العالم فى السهول الخصبة ؟
· يتركز سكان العالم فى السهول الفيضية الخصبة حيث تقوم حرفة الزراعة كما فى سهول شرق الصين فى أسيا وسهول وادى النيل بمصر والسودان وسهول نهر المسيسبى فى أمريكا الشمالية
28- يقل عدد السكان فى سيبيريا وألاسكا 
· بسبب برودة الجو والمناخ البارد
29- قلة عدد السكان فى المناطق الاستوائية بقارة أفريقيا
· بسبب وجود الغابات الاستوائية حيث البيئة  القاسية وانتشار الأمراض
ما النتائج المترتبة على 

1- زيادة عدد سكان أسيا 
؟
· نقص الغذاء  /قلة نصيب الفرد من الدخل القومى / انخفاض مستوى المعيشة / وجود هجرات غير شرعية


2- التقدم الصناعى فى قارة أوربا  ؟
· ارتفاع الكثافة السكانية فى المدن الصناعية الكبرى مثل باريس ولندن
3- ارتفاع السطح فى أوغندا وكينيا ؟
· اعتدال المناخ مما يؤدى لتركز السكان بها



4- سيادة الظروف الصحراوية غرب استراليا ؟
· يقل السكان فى داخل وغرب أستراليا
5- نمو الغابات المدارية شمال أستراليا ؟
· يقل السكان فى شمال أستراليا
6- خصوبة التربة حول نهر دارلنج ؟
· تركز السكان فى سهول نهرى مرى ودارلنج حيث الاراضى الزراعية الخصبة
7- قيام الصناعة بمنطقة البحيرات العظمى ؟
· تركز السكان فى منطقة البحيرات العظمى بالولايات المتحدة
8- قيام المدن الصناعية الكبرى على الساحل الشرقى لأمريكا الشمالية ؟
· تركز السكان فى الساحل الشرقى  بالولايات المتحدة
9- وعورة سطح مرتفعات الأحجار وتبستى
· قلة السكان فى المناطق الجبلية
10- وفرة فرص العمل والخدمات المتنوعة فى المدن الكبرى ؟ وفرة الخدمات المتنوعة بالمدن الكبرى
· تركز السكان فى المدن الكبرى مثل القاهرة وباريس ونيويورك
11- انخفاض مستوى المعيشة فى بعض دول أسيا ؟
· نقص الغذاء وقلة نصيب الفرد من الدخل القومى والهجرات غير الشرعية
ماذا يحدث إذا

1- لم تجرى الأنهار ببعض مناطق قارة أسيا ؟
· عدم خصوبة تربتها وعدم تركز السكان بها
2- قلة الموارد الاقتصادية بمنطقة البحيرات العظمى ؟
· عدم تركز السكان بها
3- لم تنتشر الصناعة فى بعض مدن قارة أوربا ؟
· عدم تركز السكان فى المدن
4- لم يتواجد نطاق الصحراء الكبرى بقارة أفريقيا ؟
5- لم يرتفع سطح بعض المناطق بقارة أفريقيا ؟
· عدم قلة السكان فى المناطق  الجبلية 
خصائص السكان
بم تفسر   

1- اختلاف التركيب العمرى للسكان داخل القارات ؟
· حيث تختلف نسبة فئة صغار السن من قارة لأخرى فهى منخفضة فى الدول المتقدمة ومرتفعة فى الدول النامية وفئة البالغون متقاربة بين دول العالم أما فئة كبار السن ترتفع فى الدول المتقدمة وتقل فى الدول النامية 
2- اختلاف الخصائص الاقتصادية لسكان العالم؟
· بسبب تنوع الأنشطة الاقتصادية التى يقوم بها السكان فى كل دولة – دخل السكان 
3- ارتفاع معدلات المواليد فى قارة أفريقيا ؟
· بسبب انتشار الأمية والفقر فى معظم دول القارة / الاعتماد على الزراعة البدائية والرعى / انتشار العادات والتقاليد السلبية مثل الزواج المبكر والرغبة فى زيادة الإنجاب
4- ارتفاع نسبة المتعلمين فى مصر الى 65 %  ؟ تصل نسبة المتعلمين فى مصر إلى 65%
· بسبب زيادة الاهتمام بالتعليم فى مراحله المختلفة وجهود الدولة فى مجالات محو الأمية
5- ارتفاع نسبة فئة كبار السن في الدول المتقدمة ؟
· بسبب التقدم فى مجالات الخدمات الصحية والتعليمية
6- ارتفاع نسبة كبار السن فى أوربا 
· بسبب التقدم فى مجالات الخدمات الصحية والتعليمية
7- ازدياد معدلات الوفيات في بعض الدول وانخفاضها في البعض الآخر ؟ 
· بسبب 1-مستوى السكن والتغذية والخدمات الصحية العامة ففى الدول التى تراعى مستويات الوقاية الصحية وحماية البيئة من التلوث تقل بها معدلات الوفيات والدول التى تقل فيها الرعاية الصحية وتنشر بها الأمراض تزداد بها معدلات الوفيات  / الحروب والكوارث الطبيعية كالجفاف والزلازل تؤدى إلى زيادة معدلات الوفيات
8- عدد السكان فى أوربا ثابت؟
· لأن عدد المواليد يساوى عدد الوفيات 
9- أمريكا الجنوبية أقل القارات فى معدلات الوفيات ؟
· لأنها تراعى مستويات الوقاية الصحية وحماية البيئة من التلوث مما يساعد على قلة معدلات الوفيات
10- انخفاض معدل الوفيات فى الدول المتقدمة ؟
· لأنها تراعى مستويات الوقاية الصحية وحماية البيئة من التلوث مما يساعد على قلة معدلات الوفيات
11- انخفاض معدلات وفيات الأطفال في مصر ؟
· بسبب الرعاية الصحية  / الاهتمام بصحة الأطفال
12- انخفاض نسبة الأمية فى مصر ؟
· بسبب زيادة الاهتمام بالتعليم فى مراحله المختلفة وجهود الدولة فى مجالات محو الأمية
13- تؤثر العادات والتقاليد علي معدلات التعليم في العالم ؟
· حرمان المرأة من التعليم فى بعض القرى بحجة الحفاظ عليها

· تفضيل الزواج المبكر للإناث / تحيز بعض المجتمعات ضد تعليم الإناث مثل دولة الهند
14- تتركز الدول ذات الدخل الاقتصادي المنخفض فى أفريقيا ؟
· لاعتماد معظم دول أفريقيا على الزراعة والتى تحقق دخل اقتصادى منخفض
15- تحيز بعض المجتمعات ضد تعليم الإناث
· فى الهند يلاقى تعليم المرأة معارضة كبيرة من الهندوس حيث تنص معتقداتهم أن البنت لا تتلقى تعليمها إلا على يد والدها أو أخيها أو جدها
16- تعتمد الدول الصناعية ذات الدخل الاقتصادى المرتفع على الصناعة؟
· حيث يتركز معظم سكانها فى المدن فى مستويات معيشة مرتفعة وتستهلك كميات كبيرة من الطاقة
17- تقل نسبة تعليم الإناث فى العالم ؟
· بسبب وجود بعض العادات والتقاليد التى تؤثر فى معدل تعليم الإناث منها 

· حرمان المرأة من التعليم فى بعض القرى بحجة الحفاظ عليها

· تفضيل الزواج المبكر للإناث / تحيز بعض المجتمعات ضد تعليم الإناث مثل دولة الهند
18- تعد أمريكا الجنوبية أقل قارات العالم فى معدلات الوفيات؟
· لأنها تراعى مستويات الوقاية الصحية وحماية البيئة من التلوث مما يساعد على قلة معدلات الوفيات
19- توجد أعلى معدلات وفيات فى قارة أفريقيا ؟
· بسبب قلة الرعاية الصحية وانتشار الأمراض بها
20- ثبات عدد السكان فى قارة أوربا ؟
· لأن معدلات الزيادة الطبيعية فى أوربا وصلت على الصفر أى يتساوى عدد المواليد مع عدد الوفيات
21- فئة صغار السن تعتبر عبئا علي البالغين ؟
· لأنها تزيد العبء على كاهل أرباب الأسر لأنها غير منتجة وتزيد العبء على كاهل الدولة لأنها تتحمل ميزانية ضخمة لتوفير الغذاء والملبس والرعاية الصحية والتعليم
22- هناك فارق كبير بين الدول النامية والدول المتقدمة فى نسبة الأمية ؟ وجود فارق بين الدول النامية والدول المتقدمة فى الخصائص التعليمية
· فى الدول النامية ترتفع فيها نسبة الأمية بشكل كبير وتصل نسبة المتعلمين إلى 40 : 60 % وفى مصر 65%

· أما الدول المتقدمة تنخفض نسبة الأمية فتصل نسبة المتعلمين إلى 95% بسبب بعض العادات والتقاليد التى تؤثر على معدل تعليم الإناث  منها 
· حرمان المرأة من التعليم فى بعض القرى بحجة الحفاظ عليها

· تفضيل الزواج المبكر للإناث / تحيز بعض المجتمعات ضد تعليم الإناث مثل دولة الهند
23- وصول معدلات الزيادة الطبيعية في أوربا الي الصفر ؟
· لأن عدد المواليد يتساوى مع عدد الوفيات
24- وصول نسبة المعلمين في مصر الي 65%من جملة سكانها ؟ 
· بسبب زيادة الاهتمام بالتعليم فى المراحل المختلفة / جهود الدولة فى مجالات محو الأمية
25- يعد عدد الأطباء مؤشرا هاما على الرعاية الصحية؟
· لأنه كلما زاد عدد الأطباء بالنسبة للسكان فى دولة ما دل ذلك على زيادة الرعاية الطبية
26- يلعب مستوى الخدمات الصحية دورا مؤثرا فى معدل الوفيات داخل الدول
· الدول التى تراعى مستويات الوقاية الصحية وحماية البيئة من التلوث تقل بها معدلات الوفيات والدول التى تقل فيها الرعاية الصحية وتنتشر بها الأمراض تزداد بها معدلات الوفيات
27- الهند من المجتمعات التى تنحاز لعدم تعليم الإناث؟
·  لأن تعليم الإناث يلاقى معارضة من الهندوس حيث تنص معتقداتهم بأن البنت لا تتلقى تعليمها إلا على يد والدها أو أخيها أو جدها
ما النتائج المترتبة على 

1- اختلاف الخصائص الاقتصادية لسكان العالم
· اختلاف نصيب الفرد من الدخل القومى فى قارات العالم
2- ارتفاع نسبة فئة صغار السن فى الدول النامية وانخفاضها فى الدول المتقدمة ؟
· ترتب على ذلك أن نسبة السكان المنتجين فى الدول النامية أقل من الدول المتقدمة / زيادة العبء على كاهل الدول النامية أكثر من الدول المتقدمة / زيادة الميزانية المخصصة الغذاء والملابس والرعاية الصحية والتعليم فى الدول النامية أكثر من المخصصة لها فى الدول المتقدمة
3- انتشار التصنيع النامى والأنشطة التقليدية داخل تركيا ؟
· تعد تركيا من الدول ذات الدخل الفوق متوسط
4- انتشار بعض العادات والتقاليد السلبية فى بعض الدول
· ارتفاع معدل المواليد خاصة فى أفريقيا
5- التمسك بالعادات والتقاليد وتأثيرها على التعليم فى العالم
· انخفاض نسبة التعليم بالنسبة للإناث كما فى الهند وبعض القرى التى تحرم المراة من التعليم حفاظا عليها وتفضيل الزواج المبكر للإناث
6- تساوى معدلات الوفيات مع معدلات المواليد فى قارة أوربا ؟
· أصبحت الزيادة الطبيعية فى أوربا صفر أى ثبات عدد السكان بها
7- زيادة نسبة العاملين فى مجال الصناعة ؟
· تركز السكان فى المدن الصناعية / أصبحت الدول ذات دخل اقتصادى مرتفع 
8- زيادة نسبة العاملين من السكان فى دول غرب أوربا ؟
· تركز السكان فى المدن تنتمى للدول ذات الدخل الاقتصادى المرتفع – تستهلك كميات كبيرة من الطاقة وارتفاع مستوى المعيشة
9- زيادة نسبة صغار السن غير المنتجين فى بعض الدول
· ترتب على ذلك أن نسبة السكان المنتجين فى الدول النامية أقل من الدول المتقدمة / زيادة العبء على كاهل الدول النامية أكثر من الدول المتقدمة / زيادة الميزانية المخصصة الغذاء والملابس والرعاية الصحية والتعليم فى الدول النامية أكثر من المخصصة لها فى الدول المتقدمة
10- زيادة نسبة قوة العمل فى الزراعة بقارة أفريقيا ؟
· أصبحت دول أفريقيا دول ذات اقتصاد زراعى منخفض يعيش معظم السكان فى الريف
11- قلة الرعاية الصحية فى بعض الدول ؟
· ارتفاع معدل الوفيات فيها
12- وجود فارق كبير بين الدول النامية والدول المتقدمة فى نسبة الأمية
ماذا يحدث إذا 

1- اختفت الفئة العمرية المتوسطة " البالغين"من الدول المتقدمة
· عدم وجد فئة منتجة فى العالم وبالتالى زيادة العبء على كاهل الدول 
2- ارتفع عدد الأطباء فى أثيوبيا ونيبال إلى 300 طبيب لكل 100ألف نسمة؟
· أصبحت إثيوبيا من الدول ذات الرعاية الطبية الفائقة وتقل بها نسبة الوفيات
3- انخفضت معدلات المواليد فى قارة أفريقيا ؟
· انخفضت  الزيادة الطبيعية فى أفريقيا 
4- تم التخلص من عادة الزواج المبكر فى الريف 
· انخفاض معدل المواليد 
5- تمتع سكان مصر برعاية صحية فائقة ؟
· انخفضت نسبة الوفيات  وزيادة  عدد السكان 
6- زاد اهتمام الدول النامية بالرعاية الصحية ؟
انخفاض معدل الوفيات بها
7- زاد اهتمام دول إفريقيا بالصناعة 
· أصبحت من الدول ذات الدخل الاقتصادى  المرتفع وليس المنخفض

8- زاد اهتمام دول أفريقيا بتعليم الإناث ؟
· ارتفاع نسبة تعليم الإناث  وبالتالى انخفاض نسبة الأمية بها وانخفاض نسبة المواليد 
9- زادت نسبة السكان صغار السن فى دولة ما ؟
· زيادة العبء على كاهل الدولة – زيادة العبء على أرباب الأسر لأنها فئة غير منتجة
10- قلة جهود الدول فى مجال محو الأمية ؟
· ارتفاع نسبة الأمية والفقر وزيادة نسبة المواليد  
11- لم يتنوع النشاط الاقتصادى لسكان العالم ؟
· لم تختلف خصائص السكان الاقتصادية لسكان العالم 
ما النتائج المترتبة على
1. التفوق العسكرى العثمانى ؟
· هزيمة الجيوش المملوكية فى معاركهم  مع العثمانيين فى مرج دابق والريدانية
2. اتجاه سليم الأول فى غزواته نحو الشرق
· ترتب على ذلك حدوث صدام عسكرى بين سليم الأول والدولة الصفوية فى إيران ودولة المماليك فى مصر والشام
3. هزيمة الصفويين فى موقعة جالديران ؟
· 1- انتصار السلطان سليم الأول وهزيمة الصفويين 2- دخول العثمانيين عاصمة الدولة الصفوية مدينة ( تبريز)3- اتجه العثمانيون للقضاء على دولة المماليك 

4. سيطرة العثمانيين على العالم العربى ؟
· أصيب العالم العربى بالجدب والتخلف العلمى – انعدام الاجتهاد فى الدين – اختفاء روح الابتكار فى العلم والأدب – سيطر على الفكر حالة من الجمود والتقليد والمحاكاة دون إعمال العقل أو الفكر
5. تطاحن المماليك المستمر من أجل السلطة ؟
· إضعاف القوة العسكرية لدولة المماليك
6. قصر مدة حكم الوالى العثمانى ؟
· ضعف نظام الحكم العثمانى فى مصر و إهمال الولاة أمر تنمية موارد مصر أو صيانتها
7. تدهور الزراعة فى مصر أثناء الحكم العثمانى ؟
· أدى إلى – انخفاض ناتج المحاصيل الزراعية – انتشار المجاعات والأوبئة – تدهور أحوال المجتمع الريفى

· اضمحلال وانقراض العديد من الصناعات مثل صناعة بناء السفن والمنسوجات الفاخرة
8. تطبيق نظام الالتزام
· تعرض الفلاحين لظلم الملتزمين الذين كانوا يجمعون الضرائب مما أضر بأحوال الزراعة – تدهور الزراعة
9. انخفاض القدرة الشرائية لدى المجتمع المصرى
·  تدهور الزراعة فى العهد العثمانى
10. محاولة على بك الكبير الاستقلال بمصر
· استطاع التخلص من منافسيه وأعلن نفسه حاكما على مصر - تلقب بسلطان مصر – أخضع بلاد الحجاز لنفوذه – تحالف مع الشيخ ظاهر العمر حاكم جنوب الشام- أرسل نائبه محمد أبو الدهب لغزو الشام واستطاع دخول دمشق
11. استيلاء الدولة العثمانية على إمارة ذى القادر المملوكية ؟
· تأكد السلطان قنصوه الغورى من نية السلطان سليم الأول فى غزو مصر
12. منح الدولة العثمانية الامتيازات الأجنبية للدول الأوربية ؟ 
·   سيطرة التجار الأجانب على أمور التجارة فى مصر 
13. اقتصار التعليم فى الأزهر على دروس الفقه والتشريع ؟
· اهتزت مكانة الأزهر العلمية – عدم الاهتمام بالعلوم العقلية أو الرياضية أو الطبيعية وتدهورت الأحوال الأدبية
14. فشل حركة على بك الكبير ؟
· عادت مصر ولاية عثمانية تحت حماية شيخ البلد محمد بك أبو الدهب – بعد حكم محمد أبو الدهب نشب صراع بين المماليك أنفسهم – تدهور اقتصاد البلاد – تقلص التجارة الخارجية
15. انتقال الصناع المهرة من المصريين الى عاصمة الدولة العثمانية منذ بداية الغزو العثماني .
· تدهور أحوال الصناعة فى مصر فى العهد العثمانى
16. انحياز محمد بك أبو الدهب للسلطان العثمانى ضد قائده على بك الكبير؟
· فشل حركة على بك  وعادت مصر ولاية عثمانية تحت حكم محمد أبو الدهب 
17. إهمال العثمانيين للحياة الفكرية والثقافية فى مصر
· انتشار ظاهرة الدجل والشعوذة والخرافات – شيوع الجهل – اهتزت مكانة الأزهر العلمية الجمود والتخلف حتى مجئ الحملة الفرنسية 
18. كثرة الفتن والثورات والتدهور الاقتصادي للمماليك 

· أدى ذلك الى إضعاف القوة العسكرية للمماليك
19. اكتشاف البرتغاليين لرأس الرجاء الصالح

· اتجاه البرتغاليين لقطع شرايين التجارة الشرقية من موانئ مصر والشام وتحول تجارة الشرق فى أيديهم 
· التدهور الاقتصادى لدولة المماليك
20. معركة ديو البحرية (1509 )
· - انتصار البرتغاليين وهزيمة المماليك  وتحطم أسطول دولة المماليك

21. استيلاء السلطان بارسباى على جزيرة قبرص (1424) 

· 1- أدى الى أن أصبحت مصر ملاذ للفارين من السلاطين العثمانيين مما أدى وقوع الخلاف بين العثمانيين والمماليك
· 2- تدهور العلاقة بين الدولتين المملوكية و العثمانية
22. رفض السلطان ( الغوري)  الوقوف إلى جانب العثمانيين  فى حربهم مع الصفويين فى معركة جالديران (1514)
· أدى ذلك الى العداء بين الدولة العثمانية ودولة المماليك

23. معركة مرج دابق أغسطس 1516

· 1- هزيمة المماليك2-  دخل السلطان سليم مدينة حلب دون مقاومة 3- انهارت كل مقاومة للمماليك في الشام 

· 4- استولى الجيش العثماني على  حلب وحماة وحمص ووصل إلى دمشق 

· 5- خُطب باسم السلطان سليم الأول على المنابر في الشام 

· 6- جاء أمراء الشام للسلطان سليم الأول مقدمين فروض الطاعة والولاء فأمنهم وأبقاهم في مناصبهم

24. معركة الريدانية 1517 

· هزيمة طومان باى  - دخول العثمانيين القاهرة - انتهت دولة المماليك في مصر والشام - صارت مصر ولاية عثمانية عام 1517م
25. الغزو العثمانى لمصر

· 1- تحولت مصر من دولة كبرى شملت أقاليم عديدة إلى مجرد ولاية من ولايات الدولة العثمانية 

· 2- انتقال خلافة العالم الاسلامى الدينية والسياسية إلى الدولة العثمانية والتي حققها العثمانيون بالقوة العسكرية بعد الانتصارات الحاسمة على الصفويين في جالديران وعلى المماليك في مرج دابق و الريدانية  3- أصبح سليم الأول حامي العالم الإسلامي والحرمين الشريفين

· 4- سيطر العثمانيين على العالم العربي فى آسيا وشمال أفريقيا
26. جمود حكم العثمانيين لمصر 

· أدى ذلك الى تحول مصر فى العصر العثمانى إلى ولاية بعيدة تماماً عن المؤثرات الحضارية الحديثة في أوربا

27. سيادة عقلية العصور الوسطى فى العالم العربى 

· أدى ذلك الى لجؤ العثمانيين للدين كوسيلة لفرض سيطرتهم على العالم العربى
28. تدهور التجارة الداخلية فى مصر فى العصر العثمانى

· 1- عاش كثير من المناطق في عزلة وشبه اكتفاء ذاتي  2- انخفضت القدرة الشرائية لدى المجتمع المصري

· لاحظ أن:كانت التجارة بين الوجهين البحري و القبلي تتم عن طريق نهر النيل
29. العزلة التي فرضها العثمانيين على البلاد ؟ 

· - انتشار الدجل والشعوذة والخرافات والجهل  
30. تدهور الحالة الفكرية والثقافية فى مصر فى العصر العثمانى
· 1- اهتزت مكانة الأزهر العلمية واقتصر التعليم فيه على الفقه و التشريع  2- تدهورت الحياة الأدبية و لم يعد هناك اهتمام بالعلوم العقلية أو الرياضية أو الطبيعية   3- انتشر الدجل والشعوذة والخرافات وشاع الجهل

31. عدم الاهتمام بالعلوم العقلية أو الرياضية أو الطبيعية فى العصر العثمانى

· - أدى ذلك الى تدهور الحياة الأدبية فى مصر

32. حركة على بك الكبير (( ما أعمال على بك  الكبير ))  ؟

· (1) تلقب بسلطان مصر وانفرد بحكم البلاد دون منافس 
 (2) قام بإخضاع الحجاز لنفوذه  (3)  كان على بك الكبير طموحاً وتحالف مع الشيخ ظاهر العمر حاكم جنوب الشام   (4) أرسل نائبه (( محمد بك أبو الذهب)) لغزو الشام فدخل دمشق ألا أنه انحاز للسلطان العثماني واتفق معه ضد على بك الكبير 
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· تطلع المماليك للإنفراد بالحكم في البلاد ومن أبرزهم على بك الكبير
34. الصراعات بين المماليك بعد حكم محمد أبو الدهب

· 1- تدهور اقتصاد مصر  2- تقلص التجارة الخارجية

35.  خيانة محمد بك أبو الدهب لعلى بك الكبير ؟انحياز محمد بك أبو الدهب لسلطان العثمانى ضد قائده على بك الكبير ؟
· 1- فشل حركة على بك الكبير 2- انتهاء حكم على بك الكبير3- عودة مصر ولاية عثمانية 
36. تحطيم الأسطول المملوكى فى موقعة ديو البحرية
· ضعف دولة المماليك وتدهور قوتها العسكرية
ماذا يحدث إذا

1. انتصر طومان باى فى معركة الريدانية ؟
· عدم دخول العثمانيين القاهرة – ظلت دول المماليك فى مصر – لم تصبح مصر ولاية عثمانية 
2. فشل السلطان سليم الأول فى هزيمة الدولة الصفوية ؟
· لم يدخل سليم الأول العاصمة تبريز
3. فشل البرتغاليون فى اكتشاف طريق رأس الرجاء الصالح ؟
· ظلت تجارة الشرق فى أيدي المماليك – عدم الانهيار الاقتصادى لدولة المماليك – ظلت دولة المماليك قوية عسكريا
4. اصطدم السلطان العثمانى مع الدول الأوربية ؟
· هزيمة الدولة العثمانية من الدول الأوربية – لم يتجه لغزو الشرق
5. لم تقع مصر تحت سيطرة العثمانيين ؟
· لم تصبح مصر بعيدة عن المؤثرات الحضارية الحديثة فى أوربا – عدم فرض العزلة عليها – لم تتسم الحياة الفكرية بالجمود والتخلف
6. فشل سليم الأول فى السيطرة على شبه الجزيرة العربية ؟
· عدم تأكيد الصيغة الدينية للدولة العثمانية 
7. فشل السلطان العثمانى فى حماية الشواطئ العربية المطلة على المحيط الهندى من الخطر البرتغالى ؟
· نجح البرتغاليين من تهديد الأماكن المقدسة فى بلاد الحجاز – السيطرة على البحر الأحمر والسواحل العربية المطلة على المحيط الهندى والخليج العربى
8. سادت روح الابتكار فى العلم والأدب أثناء الحكم العثمانى  ؟
· لم يصب العالم العربى بالجدب العلمى 
9. لم يستطع الوالى أن يرسل الجزية المقررة للسلطان ؟
· لم تتدهور الأوضاع الاقتصادية فى مصر فى العهد العثمانى
10. لم يتم تكوين الحامية العسكرية
· عدم المحافظة على النظام والدفاع عن الولاية
11. لم يتجه سليم الأول بغزواته نحو الشرق
· عدم حدوث صدام عسكرى بين سليم الأول وبين الدولة الصفوية فى إيران ودولة المماليك فى مصر والشام
12. لم تتحول تجارة الشرق إلى طريق رأس الرجاء الصالح
· ظلت تجارة الشرق فى أيدي المماليك – عدم الانهيار الاقتصادى لدولة المماليك – ظلت دولة المماليك قوية عسكريا
13. هزمت القوات العثمانية فى مرج دابق
· عدم توجه سليم الأول بجيوشه نحو الشرق – لم تسقط دولة المماليك 
· عدم استيلاء العثمانيين على الشام – ظلت الشام تحت حكم المماليك- لم يخطب لسليم الأول على المنابر بالشام
14. نجحت الحركة التى قام بها على بك الكبير
·   انفرد بحكم مصر دون منافس  - عاد حكم المماليك لمصر والتخلص من السيادة العثمانية   
15. لم يكتشف البرتغاليون طريق رأس الرجاء الصالح عام 1498م 
16. لم تتحول تجارة الشرق الى طريق رأس الرجاء الصالح /لم يكتشف البرتغاليون طريق راس الرجاء الصالح عام 1498م 

· لما حدث التدهور الاقتصادي لدولة المماليك وبالتالى لم تضعف دولة المماليك

17. انتصر طومان باى  فى معركة الريدانية 1517 

· لما دخل العثمانيين القاهرة واستمرت دولة المماليك في مصر والشام ولم تصبح مصر ولاية عثمانية 
18. لم ينحاز محمد بك أبو الدهب للسلطان العثمانى ضد قائده على بك الكبير ؟
· 1 - نجحت حركة على بك الكبير 2- استمر حكم على بك الكبير3- لم تصبح مصر ولاية عثمانية
19. نجحت حركة على بك الكبير
· 1 - استمر حكم على بك الكبير2- لم تصبح مصر ولاية عثمانية
20. لم يطبق نظام الالتزام

· لما تعرض الفلاحين لظلم الملتزمين وازدهرت أحوال الزراعة.

21. لم يتجه سليم الأول بغزواته نحو الشرق ؟ اتجه السلطان سليم الأول للصدام مع الدول الأوربية بدلا من التوجه نحو المشرق العربي / اتجه فى توسعاته نحو الغرب الأوربى
· لما حدث الصدام العسكري بين الدولة العثمانية وكلاً من :الدولة الصفوية فى إيران     الدولة المملوكية فى مصر والشام.ولظلت مصر  تحت حكم المماليك

22. هزمت القوات العثمانية فى موقعة مرج دابق  /استطاع قنصوه الغوري تحقيق النصر في معركة مرج دابق سنة 1516م.
· 1- انتصر المماليك   2- لم يدخل السلطان سليم مدينة حلب وباقى مدن الشام  3- ظلت الشام تحت حكم المماليك

23. لم يفرض العثمانيون العزلة علي مصر والعالم العربي خلال فترة حكمهم .

· لما انتشر الدجل والشعوذة والخرافات والجهل 
24. لم يستعين العثمانيون بالمماليك في إدارة الأقاليم .

· لاختل التوازن بين الوالي ورؤساء الحامية
25. لم يتم نقل الصناع المهرة في مصر الي عاصمة الدولة العثمانية . 

· لما حدث انقراض واضمحلال العديد من أنواع الصناعات مثل صناعات بناء السفن والمنسوجات الفاخرة ولما تدهورت الصناعة  فى   مصر ولاستمر الازدهار
26. كانت مدة حكم الولاة العثمانيين فى مصر مدة طويلة
· عدم ضعف نظام الحكم العثمانى فى مصر وعدم إهمال الولاة أمر تنمية موارد مصر أو صيانتها
دلل على صحة العبارات الآتية

1. ضعف القوة العسكرية لدولة المماليك
· هزيمتها من البرتغاليين فى موقعة ديو البحرية 1509 ثم هزيمتها من العثمانيين فى موقعتى مرج دابق 1516 الريدانية 1517
2. لم تسير العلاقات بين الدولتين العثمانية والمملوكية على نسق واحد
· مرت العلاقات بين الدولتين بمرحلتين 
· مرحلة العلاقات الودية تمثلت فى احتفال المماليك بانتصارات العثمانيين فى أوربا وسقوط القسطنطينية عام 1453 م وتحالف الدولتين ضد الخطر البرتغالى وتقديم العثمانيين المساعدات العسكرية للمماليك 
· مرحلة العداء والصدام بسبب: استيلاء السلطان المملوكى برسباى على جزيرة قبرص 1424 م – حماية مصر المملوكية للسلاطين العثمانيين الفارين – رفض قنصوه الغورى الوقوف إلى جانب العثمانية أثناء حربهم مع الدولة الصفوية 
3. كان لمعركة الريدانية أثر كبير فى تاريخ مصر
· حيث أدت إلى انتهاء دولة المماليك فى مصر والشام وأصبحت مصر ولاية عثمانية لمدة أربعة قرون
4. كان البرتغاليون عاملا مهما فى تدهور أحوال دولة المماليك
· بسبب اكتشاف طريق رأس الرجاء الصالح وتحكمهم فى تجارة الشرق مما أدى للتدهور الاقتصادى لدولة المماليك 
5. ساءت الأحوال الاقتصادية فى مصر أثناء الحكم العثمانى
·   حيث تدهورت الزراعة والصناعة والتجارة الداخلية والخارجية بسبب تحول الطريق التجارى بين الشرق والغرب إلى طريق رأس الرجاء الصالح  والضرائب المفروضة على مصر من قبل السلطان وإهمال الحكام أمر تنمية الموارد أو صيانتها

6. نجح العثمانيون فى السيطرة على العالم العربي فى آسيا 

· 1- أخضعوا شبه الجزيرة العربية2- بسطوا نفوذهم على البحر الأحمر والسواحل العربية المطلة على المحيط الهندي والخليج العربي

· 3-  قاموا بغزو العراق وضم أراضيه إلى أملاك الدولة العثمانية4- قاموا بحماية الشواطئ العربية على المحيط الهندي من الخطر البرتغالي
7. نجح العثمانيون فى السيطرة على العالم العربى فى شمال أفريقيا
· 1- قاموا بغزو برقة وفزان وطرابلس وتونس والجزائر2- بسطوا نفوذهم على الساحل الشمالي لأفريقيا ما عدا مراكش ( المغرب )

· 3- أغلقوا جنوب البحر المتوسط وتمكنوا من التصدي للخطر الأوربي

8. سيطر العثمانيون على العالم العربى فى اتجاهين

· وذلك عن طريق :1- السيطرة على العالم العربى فى آسيا 

· 1- أخضعوا شبه الجزيرة العربية  2- بسطوا نفوذهم على البحر الأحمر والسواحل العربية المطلة على المحيط الهندي والخليج العربي

· 3-  قاموا بغزو العراق وضم أراضيه إلى أملاك الدولة العثمانية  4- قاموا بحماية الشواطئ العربية على المحيط الهندي من الخطر البرتغالي
· 2- السيطرة على العالم العربى فى شمال أفريقيا
· 1- قاموا بغزو برقة وفزان وطرابلس وتونس والجزائر   2- بسطوا نفوذهم على الساحل الشمالي لأفريقيا ما عدا مراكش ( المغرب )

· 3- أغلقوا جنوب البحر المتوسط وتمكنوا من التصدي للخطر الأوربي
9. لم تسر العلاقات بين الدولتين المملوكية والعثمانية على نسق واحد ؟اختلفت مراحل العلاقة بين العثمانيين والمماليك

· - بدأت العلاقة بينهما علاقة طيبة ثم انقلبت الى صدام مسلح 

· فمن مظاهر العلاقات الطيبة بين الدولة العثمانية ودولة المماليك 

· 1-احتفل المماليك فى مصر باحتفالات العثمانيين فى أوربا وسقوط القسطنطينية فى يدهم عام 1453
· 2- تحالفت الدولتان ضد الخطر البرتغالى 3- تقديم الدولة العثمانية المساعدات العسكرية للمماليك فى الحرب ضد البرتغاليين
· المرحلة الثانية:الصدام بين الدولتين
· 1- استيلاء السلطان المملوكي بارسباى في عام 1424م على جزيرة قبرص 2- تحول مصر المملوكية إلى مكان آمن للهاربين من العثمانيين 3- رفض السلطان ( الغوري )  الوقوف إلى جانب العثمانيين حربهم مع الصفويين
10. كان لمعركة الريدانية اثر كبير فى تاريخ مصر ؟

· وذلك للنتائج التى ترتبت على هزيمة طومان باى ودخول العثمانيين القاهرة وانتهاء دولة المماليك في مصر والشام وأصبحت مصر ولاية عثمانية عام 1517م مما أدى الى جمود فى الحياة الفكرية والثقافية أثناء الحكم العثماني و انتشار الدجل والشعوذة والخرافات وشاع الجهل و تدهور التجارة الداخلية والخارجية فى مصر فى العصر العثمانى و تدهور الزراعة والصناعة
11. اتسمت الحياة الفكرية والثقافية أثناء الحكم العثماني بالجمود والتخلف  ؟
· 1- اهتزت مكانة الأزهر العلمية واقتصر التعليم فيه على الفقه و التشريع  2- تدهورت الحياة الأدبية و لم يعد هناك اهتمام بالعلوم العقلية أو الرياضية أو الطبيعية   3- انتشر الدجل والشعوذة والخرافات وشاع الجهل

12. كان على بك الكبير رجلاً طموحاً ؟

· 1- تلقب بسلطان مصر وانفرد بحكم البلاد دون منافس 2-  تحالف مع الشيخ ظاهـر العمـر حاكم جنوب الشام 

· 3- قام بإخضاع الحجاز لنفوذه 4- أرسل نائبه (( محمد بك أبو الذهب)) لغزو الشام فدخل دمشق
13. كان المجتمع المصرى فى ظل الحكم العثمانى مجتمعا طبقيا
· حيث انقسم على طبقتين هما طبقة الحكام وضمت الأتراك والمماليك وكان لهم كافة السلطات فى الإدارة والجيش وشئون الحكم وطبقة المحكومين وانقسمت على طبقة وسطى من العلماء والمشايخ ورجال الدين وكبار التجار والحرفيين وطبقة دنيا كبيرة العدد من الفلاحين وصغار الحرفيين وعامة الناس
الحملة الفرنسية على مصر والشام
ما النتائج المترتبة على
1. دخول نابليون بونابرت القاهرة فى 24 يوليو 1798م ؟
· أمن العلماء والمشايخ فى الجامع الأزهر على أرواحهم وأموالهم
2. ثورة القاهرة الثانية؟
· تدمير الفرنسيين حى بولاق – اشتد كليبر فى فرض المزيد من الغرامات ومصادرة الأموال
3. فشل عقد معاهدة العريش ؟ 
· هاجم كليبر القوات العثمانية بعد دخولها مصر وأعادها متقهقرة إلى الشام مرة أخرى
4. مقتل كليبر؟
· تولية مينو قيادة الحملة فى مصر وقام بوضع خطة إصلاحية فى مجال الزراعة والصناعة والتجارة والصحة والنظام القضائى
5. عودة نابليون بونابرت سرا إلى فرنسا ؟
· تولى كليبر قيادة الحملة الذى لجأ إلى التفاوض مع الدولة العثمانية حيث أدرك استحالة بقاء القوات الفرنسية فى مصر بسبب الأخطار التى كانت تهدد الحملة من كل جانب " اتفاقية العريش"
6. رغبة مينو فى البقاء بالحملة فى مصر ؟
· قام بوضع خطة إصلاحية فى مجال الزراعة والصناعة والتجارة والصحة والنظام القضائى 

7. مذبحة يافا البشرية ؟
· كان لها أثر كبير فى مقاومة جنود عكا للفرنسيين حيث رأوا أن الموت فى حالة الدفاع أشرف من الموت فى حالة الاستسلام 
·  فشل نابليون فى دخول عكا  
8. تحالف الدولة العثمانية مع إنجلترا وروسيا للاشتراك معا فى إخراج القوات الفرنسية من مصر ؟
· إعداد حملتين بحرية لغزو مصر من الشمال عن طريق جزيرة رودس وحملة برية لغزو مصر من الشرق عن طريق الشام 
· قرر نابليون أن يهاجم الجيش العثمانى فى الشام قبل أن يصل إلى مصر 
· خروج الحملة الفرنسية من مصر
9. حصار الأسطول الإنجليزى للشواطئ الشمالية المصرية ؟
· توقف حركة التجارة الخارجية – تشجيع السلطان العثمانى للتحالف مع الإنجليز لاخراج الفرنسيين من مصر
10. استمرار مقاومة أبناء الصعيد للحملة الفرنسية ؟
·   إخفاق القوات الفرنسية فى إخضاع أهالى الصعيد طوال فترة الاحتلال – تعاظم الشعور الوطنى ونمو الوعى القومى تجاه الاحتلال الفرنسى
11. مواجهة السيد محمد كريم حاكم الإسكندرية للقوات الفرنسية ؟
· تم اعتقاله وأعدم رميا بالرصاص فى 6 سبتمبر 1798م
12. تحطيم الأسطول الفرنسى فى موقعة أبى قير البحرية
· القضاء على آمال فرنسا فى السيطرة على سواحل البحر المتوسط – حرم الحملة فى مصر من إمدادات فرنسا لها – شعر الجنود الفرنسيون أنهم محاصرون داخل مصر – بدا نابليون يفكر فى استغلال موارد مصر وفرض الضرائب – حصار الأسطول الإنجليزي سواحل مصر الشمالية 
13. ثورة القاهرة الأولى ؟
· أعدم نابليون الكثير من الأهالى والثوار – فرض نابليون الغرامات المالية على التجار والعلماء – شرع نابليون فى تحصين القاهرة

14. رفض الإنجليز اتفاقية العريش 1800م
· فشل اتفاقية العريش وهاجم كليبر القوات العثمانية بعد دخولها مصر وأعادها متقهقرة إلى الشام مرة أخرى وعدم خروج الفرنسيين من مصر 
15. أدراك كليبر استحالة بقاء القوات الفرنسية في مصر بعد رحيل نابليون الي فرنسا  .
· قرر أن يتفاوض مع الدولة العثمانية على الخروج بجنوده الى فرنسا على نفقة الدولة العثمانية ، وفيما عرف باسم معاهدة 
·     العريش
16.  اعتماد المماليك على الفروسية فى الوقت الذى اعتمد فيه الفرنسيين على الأسلحة الحديثة ؟
· هزيمة المماليك من الفرنسيين فى شبراخيت وإمبابة
17. تزويد الحملة الفرنسية بمجموعة من العلماء ؟
· دراسة مشروع توصيل البحرين الأحمر والمتوسط ولم ينفذ بسبب خطأ فى حسابات مستوى مياه البحرين

· تأليف كتاب وصف مصر   - كشف حجر رشيد وفك رموزه العالم شامبليون 
18. توجيه الحملة الفرنسية أنظار الدول الأوربية إلي أهمية موقع مصر الجغرافي  .
· حرصت بريطانيا على السيطرة عليها وقد تحقق لها ذلك  باحتلال مصر عام 1882م
19. عثور الفرنسيين على حجر رشيد ؟
· ساعد فك رموزه على يد العالم شامبليون على قراءة الكتابة المصرية القديمة ومعرفة تاريخ مصر القديم
20. نمو الروح القومية في مصر بعد خروج الحملة الفرنسية منها  .
· قيام المصريين بالدفاع عن وطنهم بالمال والسلاح والأرواح وتمسكهم بحقهم فى الحرية وتقرير مستقبل بلادهم واختيار حاكمهم بعد جلاء الحملة
21. هزيمة المماليك فى موقعة إمبابة على يد الفرنسيين ؟
· فر مراد بك إلى الصعيد وإبراهيم بك والوالى العثمانى إلى الشم – دخول نابليون القاهرة فى 
22.  معركة  أبي قير البحرية  (فبراير 1801م)

· لم تستطع القوات الفرنسية المقاومة ، استسلمت أمام القوات الانجليزية والعثمانية 
· دخول القوات الانجليزية والعثمانية مصر ومعها زعماء المماليك إبراهيم بك والبرديسي والألفي ، وايضا السيد عمر مكرم 
· غادرت الحملة الفرنسية مصر في 18 سبتمبر 1801م .
23.   الحملة الفرنسية على مصر    (الاحتلال الفرنسى لمصر 1798-1801)

· أولا : نمو الروح القومية :

· ثانيا: وضع العديد من المشروعات مثل " توصيل البحرين – كتاب وصف مصر – كشف حجر رشيد"
· ثالثا : توجيه أنظار الدول الأوربية إلى أهمية موقع مصر الجغرافي 
· تقدم الأحوال الاقتصادية ، والصحة العامة
24. المتاعب التى واجهتها  فرنسا نتيجة التحالف الأوربي ضدها
· عودة نابليون على فرنسا سرا وترك قيادة الحملة لكليبر
ماذا يحدث إذا

1. تحطم الأسطول الانجليزى فى موقعة أبى قير البحرية ؟ انتصر الأسطول الفرنسى على الإنجليزي 
· سيطرت الحملة على سواحل البحر المتوسط – وصول الإمدادات للحملة من فرنسا – لم يشعر الجنود بأنهم محاصرون فى مصر- لم يفكر نابليون فى استغلال موارد مصر وفرض ضرائب – لم تتوقف التجارة الخارجية لمصر- لم يتشجع السلطان ويتحالف من الإنجليز لإخراج الفرنسيين من مصر
2. انتصر مراد بك فى موقعة شبراخيت ؟
· هزيمة الفرنسيين – لم يتقهقر مراد بك إلى القاهرة – لم يصل الفرنسيين إلى القاهرة
3. انتصر إبراهيم بك فى موقعة إمبابة ؟
· لم يفر مراد بك إلى الصعيد – عدم هروب إبراهيم بك والوالى على الشام 
4. فشل نابليون فى العودة إلى فرنسا ؟
· ظل نابليون فى مصر – لم يتولى كليبر قيادة الحملة – لم يتفاوض مع تركيا ولم عقد اتفاقية العريش

5. خرجت الحملة الفرنسية علانية من ميناء طولون ؟
· معرفة الإنجليز – تحطيم الأسطول الفرنسى قبل وصوله مصر عدم مجئ الحملة الفرنسية إلى مصر
6. نجحت ثورة القاهرة الأولى ؟
· القضاء على الفرنسيين وإخراجهم من مصر عدم دخول الفرنسيين الأزهر بالخيول – عدم إعدام الأهالى والثوار و لم يفرض نابليون غرامات مالية على العلماء والتجار
7. فشل كليبر فى السيطرة على ثورة القاهرة الثانية ؟
· عدم تدمير حى بولاق – عدم فرض غرامات ومصادرة الأموال من الأهالى
8. لم يتم تأليف كتاب وصف مصر ؟
· عدم معرفة الكثير من المعلومات عن مصر فى جميع المجالات 
9. لم يتم نمو الوعى القومى لدى المصريين
· لم يتمسك المصريون بحقهم فى الحرية وتقرير مستقبل بلادهم واختيار حاكمهم – عدم اختيار محمد على واليا وعزل خورشيد
10. تمكن كليبر من عقد معاهدة العريش ؟
· تم جلاء القوات الفرنسية عن مصر فى عهد كليبر ولم يهاجم القوات العثمانية ويقوم بطردهم إلى الشام
11. نجح نابليون فى فتح عكا ؟
· القضاء على الجيش العثمانى بالشام – الاستيلاء على موانئ الشام وحرمان الأسطول الإنجليزى من المؤن  مما يؤدى لفك الحصار عن شواطئ مصر الشمالية ووصول الإمدادات للحملة من فرنسا  و لاستطاع نابليون الاستيلاء على بلاد الشام وإيقاف الجيوش العثمانية من التقدم نحو مصر
12. لم يعترض الإنجليز على معاهدة العريش ؟ تم تنفيذ اتفاقية العريش ؟ رحبت بريطانيا بعقد معاهدة العريش
· تم جلاء القوات الفرنسية عن مصر فى عهد كليبر ولم يقتل كليبر ولم يتولى مينو قيادة الحملة
13. لم يتمكن العالم الفرنسى شامبليون من فك رموز حجر رشيد ؟ لم يتم اكتشاف حجر رشيد
· عدم معرفة الكتابة المصرية القديمة وبالتالى عدم معرفة أسرار الحضارة المصرية القديمة
14. كانت الدولة العثمانية قوية فى فترة الحملة الفرنسية 
- لم تفكر فرنسا أصلا فى احتلال مصر ولاستطاعت الدولة العثمانية صدها من الاسكندريه 

15.  اقتصرت الحملة الفرنسية على العسكريين فقط
· عدم تأليف كتاب وصف مصر – عدم دراسة مشروع توصيل البحرين – عدم اكتشاف حجر رشيد وفك رموزه
16. لم يصطحب نابليون معه عدد كبير من العلماء 
·       لم يتم دراسة أحوال مصر فى مختلف نواحيها وعدم تأليف كتاب وصف مصر ولم تظهر فكرة توصيل البحرين أثناء الحملة 
أيد بالأدلة التاريخية صحة كل عبارة

1. فشل نابليون فى اقتحام مدينة عكا 
· لم يستطيع نابليون اقتحام مدينة عكا لمقاومة جنودها بقيادة احمد باشا الجزار ومساعدة الأسطول الإنجليزى لها بالمؤن والذخائر 
2. عاد نابليون سرا إلى فرنسا
· حيث بلغت نابليون رسالة توضح المتاعب التى تواجهها حكومة فرنسا على اثر قيام حرب تحالفت فيها الدول الأوربية ضد فرنسا 

3. إدراك كليبر استحالة البقاء القوات الفرنسية في مصر ولجوءه الي التفاوض مع العثمانيين.؟
· عقد اتفاقية العريش مع الدولة العثمانية

4. أقبل العلماء الفرنسيين على دراسة أحوال مصر من مختلف نواحيها ؟
· دراسة مشروع توصيل البحرين – تأليف كتاب وصف مصر – كشف حجر رشيد

5. أيقظت الحملة الفرنسية الروح القومية لدى المصريين ؟
· قيام المصريين بالدفاع عن وطنهم بالمال والسلاح والأرواح وتمسكهم بحقهم فى الحرية وتقرير مستقبل بلادهم واختيار حاكمهم بعد جلاء الحملة

6. الحملة الفرنسية كانت فاتحة الاستعمار على مصر ؟
· حيث وجهت أنظار الدول الأوربية خاصة إنجلترا لأهمية موقع مصر الجغرافى والاستراتيجي لذلك حرصت إنجلترا على السيطرة عليها واحتلالها عام 1882

7. الحملة الفرنسية لها آثار إيجابية من الناحية العلمية ؟ كان للحملة الفرنسية علي مصر نتائج علمية هامة .
· دراسة مشروع توصيل البحرين – تأليف كتاب وصف مصر – كشف حجر رشيد

8. كان تحالف الدولة العثمانية مع انجلترا وروسيا دافعا لها لإخراج الفرنسيين من مصر .
· قامت الدولة العثمانية بإعداد حملتين برية لغزو مصر من الشرق عن طريق الشام وبحرية لغزو مصر من الشمال فى جزيرة رودس 

9. وقفت إنجلترا موقفا عدائيا من حملة نابليون على الشام عام 1799م ؟
· مساعدة أهالى عكا بتقديم المؤن والذخائر لهم أثناء حصار نابليون لعكا لذلك فشل نابليون فى دخول عكا

10.   فشل نابليون فى اقتحام عكا

· مقاومة جنود عكا بقيادة أحمد باشا الجزار لنابليون و مساعدة الأسطول الانجليزي و إمداده للمدينة بالمؤن و الذخائر فاضطر نابليون للعودة الى مصر.

11.   عودة نابليون إلى فرنسا سرا ؟   ترك نابليون مصر والأخطار تهدد الحملة من كل جانب
· خلال معركة أبي قير البرية في يوليه 1799م (اشتباك قوات الحملة الفرنسية بقيادة نابليون بونابرت مع قوات الأسطول العثماني) وهزيمة القوات العثمانية . في تلك الأثناء وصلت رسالة لنابليون توضح المتاعب التي تواجهها فرنسا على اثر قيام حرب تحالفت فيها أوربا ضد فرنسا ، فقرر العودة سرا تاركا أمر الحملة لنائبه كليبر في 18 أغسطس 1799م . 
12.   لم تكن الحملة الفرنسية على مصر مجرد حملة عسكرية تقليدية للغزو والاحتلال ؟

· حيث اصطحب نابليون بونابرت مع الحملة مجموعة كبيرة من العلماء في مختلف المجالات 
· عمل نابليون على تنظيم أمور الإدارة والحكم في مصر على نحو ما كان في فرنسا بعد الثورة الفرنسية
· محاولة شق قناة تربط بين البحرين الأحمر والمتوسط ، ولكن لم تنجح الفكرة بسبب خطأ في حسابات مستوى مياه البحرين .
· جمع معلومات ضخمة عن مصر في مختلف المجالات ، وتأليف كتاب ( وصف مصر ) ، وهو أول موسوعة حديثة عن مصر ، تناولت كل النواحي الاجتماعية والاقتصادية والثقافية والفنون المصرية القديمة
· العثور على حجر رشيد مما مكن العالم الفرنسي شامبليون من قراءة ومعرفة اللغة المصرية القديمة وما ترتب على ذلك من التعرف على التاريخ المصري القديم ، وكان الضابط الفرنسي ( بوشار) قد اكتشف حجر رشيد في 19 يوليو 1799م
13.  كان ( مينو ) ينوى الإقامة في مصر وتحويلها الى مستعمرة فرنسية كبرى ؟

14.   كان للحملة الفرنسية عدة مشاريع كبرى فى مصر؟

· قام بوضع خطة إصلاحية في مجالات الزراعة والصناعة والتجارة والصحة والنظام القضائي . فوضعت بعض المشروعات للإصلاح الاقتصادي في مجالات الزراعة والصناعة والتجارة ، وخاصة في عهد مينو عرف باسم ( مشروع مينو العظيم ) والذي تمثل في : الزراعة : كان المشروع يهدف إلى تنويع الحاصلات بزراعة العديد من المحاصيل الزراعية والاهتمام بمشاريع الري 

· الصناعة : اقترح مينو إنشاء مصانع للنسيج وبعض الصناعات الدقيقة والدباغة وصناعة حروف الطباعة  

· التجارة : استطاع مينو أن يفتح أسواقا لمصر في بلاد البحر الأحمر ودار فور في السودان والحبشة وبلاد شمال إفريقيا 

· الصحة العامة : تم إنشاء المحاجر الصحية في القاهرة والعديد من المدن الأخرى
15. تطورت دراسة التاريخ المصري بقدوم الحملة الفرنسية .
كشف حجر رشيد وحل رموزهم مما ساهم في معرفة الكتابة المصرية القديمة وبالتالي التاريخ الفرعوني
16. لم يتقبل المصريين الحملة الفرنسية من اللحظة الأولى /أيقظت الحملة الفرنسية الروح القومية لدى المصريين

· 1- مقاومة اهالى الإسكندرية :قبل أن تصل قوات المماليك من القاهرة بقيادة مراد بك لملاقاة الفرنسيين ، كان أهالي الإسكندرية بزعامة السيد محمد كريم حاكم المدينة قد واجهوا قوات الغزو

· 2- مقاومة أبناء الصعيد :فشلت القوات الفرنسية في إخضاع أهالي الصعيد الذين اتبعو حرب المناوشات   والمعارك المتفرقة ، والتي أنهكت قوة الفرنسيين نظرا لطول الوادي
· 3- ثورة القاهرة الأولى 4- ثورة القاهرة الثانية

17. تعد الحملة الفرنسية على مصر والشام جزءا من التنافس الاستعمارى بين إنجلترا وفرنسا ؟
· تعد الحملة الفرنسية على مصر والشام جزءا من التنافس الاستعمارى بين إنجلترا وفرنسا والذى بدأ فى القرن السابع عشر واستمر طوال القرن الثامن عشر  حيث تكررت فكرة احتلال فرنسا لمصر أكثر من مرة حتى أرسل القنصل الفرنسى فى مصر تقارير يحث فيها حكومة الثورة الفرنسية على إرسال حملة عسكرية لإنقاذ التجارة الفرنسية وتأمين تجار فرنسا فى المنطقة من خطر المماليك
محمد على واليا على مصر

ما النتائج المترتبة على
1. اجتماع العلماء وزعماء الشعب فى 13 مايو 18.5 م بدار المحكمة ؟
· قرر الزعماء عزل خورشيد الوالى العثمانى  وتعيين محمد على بدلا منه وأخذوا عليه العهود والمواثيق  أن يسير بالعدل  وألا يبرم أمرا إلا بمشورتهم 
2. إدراك محمد على أنه بحاجة لموظفين لسد حاجة المصانع الحكومية ؟
· ترتب على ذلك اهتمام محمد على بالتعليم والثقافة

3. ازدهار الزراعة فى عهد محمد على ؟
·  نشاط التجارة الداخلية والخارجية
4. اشتغال محمد على بالتجارة ؟
· أكتسب خبرة التعامل مع الناس
5. إصلاح محمد على للموانئ المصرية ؟
· نشاط التجارة الخارجية وتسهيلها
6. اعتماد محمد على على المصريين فى الجيش ؟
· أثبتوا كفاءة فى الانتظام فى التدريب وإطاعة الأوامر العسكرية وميادين القتال الخارجية
7. إقامة محمد على مجلس المشورة ؟
· ترتب على ذلك إبداء الرأى فى مسائل الإدارة والتعليم والأشغال العامة – إقامة أول حياة نيابية فى مصر –تسيير أمور الدولة
8. إلغاء نظام الالتزام ؟
· ترتب على ذلك  تحكم محمد على فى الزراعة والصناعة والتجارة عن طريق تطبيق نظام الاحتكار

9. انتصارات محمد على فى الشام ؟
· وصول القوات المصرية إلى الشام وأعالى الفرات – امتداد النفوذ المصرى فى بلاد الشام

· التدخل الأوربى ضد محمد على 
10. انتصارات محمد على وتهديده للسلطان العثمانى. 
· التدخل الأوربى ضد محمد على وعقد معاهدة لندن 1840 لفرض ماتراه من شروط على محمد على

11. إنشاء محمد على العديد من القناطر على نهر النيل " القناطر الخيرية "
· تحسين طرق الرى – تحويل أراضى الوجه البحرى إلى نظام الرى الدائم بدلا من رى الحياض
12. إنشاء محمد على المطبعة الأميرية فى بولاق ؟
· طبع الكتب اللازمة للمدارس – طبع الكتب الأدبية والفنية – إصدار صحيفة الوقائع المصرية
13. انضمام محمد على للعلماء والمشايخ عام 1804م ؟
· كسب محمد على عطف الشعب وثقة زعمائه 

· اختيار زعماء الشعب محمد على واليا على مصر بدلا من خورشيد
14. انقسام القيادات الشعبية بمصر أثناء حكم محمد على ؟
· ساعد محمد على على التخلص من السيد عمر مكرم والزعامة الشعبية وانفراده بالحكم
15. اهتمام محمد على بإقامة المصانع الحكومية ؟
· توفير الصناعات المطلوبة جمع الصبية للعمل بها بأجور رمزية فأصبحت بمثابة مدارس صناعية – نشاط التجارة الخارجية
16. اهتمام محمد على بالتعليم ؟
· إنشاء المدارس العالية والتجهيزية والابتدائية – إرسال البعثات العلمية لأوربا- الاستعانة بالأساتذة الأجانب – إنشاء المطبعة الأميرية فى بولاق
17. اهتمام محمد على بالتعليم الزراعى ؟
· إنشاء مدرسة الزراعة – استقدم خبراء زراعيين من الخارج – ازدهار الزراعة
18. إيفاد محمد على البعوث العلمية لأوربا ؟
· أسهم أعضاء هذه البعثات مثل رفاعة الطهطاوى وعلى مبارك فى استمرار النهضة التعليمية بعد عودتهم من أوربا وكان لهم دور مؤثر فى الحياة الثقافية والاجتماعية
19. تجنيد المصريين بالجيش ؟
·  أثبتوا كفاءة فى الانتظام فى التدريب وإطاعة الأوامر العسكرية وميادين القتال الخارجية
20. تحطم الأسطول المصرى فى نفارين 1827م ؟
· تفاوض الدول الأوربية مع محمد على للتوصل على اتفاقية لإنهاء الحروب مما ساعد على نمو فكرة الانفصال عن الدولة العثمانية وتحقيق استقلال مصر
21. تخلص محمد على من الزعامة الشعبية والمماليك ؟
· تمكن محمد على من الانفراد تمام بحكم البلاد وبدا يخطط لجعلها فى مصاف الدول الأوربية الحديثة
22. تدخل الدول الأوربية فى النزاع بين محمد على والسلطان العثمانى ؟
· عقد معاهدة لندن 1840م – فرمان 1841م
23. تدهور العلاقة بين انجلترا والسلطان العثمانى عام 1807م ؟
· إرسال بريطانيا حملة فريزر لاحتلال مصر وخلع محمد على من الحكم وتثبيت محمد الألفى 
24. تطبيق محمد على نظام الاحتكار على التجارة ؟
· تسويق الحاصلات الزراعية – البيع للتجار الأجانب –البيع لحساب الحكومة  - احتكا تجارة الواردات – تدهور طبقة التجار وظهور طبقة التجار الأجانب ووكلاؤهم
25. تفاوض محمد على مع القوى الأوروبية.
· توتر العلاقات بين محمد على والسلطان العثمانى وتصميم محمد على على الانفصال والاستقلال بمصر حروب الشام الأولى والثانية بين محمد على والسلطان العثمانى
26. توطين البدو واستقرارهم فى عهد محمد على ؟
· ظهور البدو كقوة اجتماعية ودخلوا تدريجيا فى الحياة المدنية
27. ثورة الشعب المصرى فى 8 مارس 1804م
· انضمام محمد على إلى العلماء والمشايخ واختلط بالأهالى الساخطين وتعهد للعلماء باحترام جنوده للمصريين وببذل قصارى جهده لرفع الضريبة والمظالم عن الناس 
· كسب محمد على عطف الشعب وثقة زعمائه واختياره واليا على مصر بدلا من خورشيد
28. حاجة محمد على إلى الموظفين ؟
· ترتب على ذلك اهتمام محمد على بالتعليم والثقافة فأنشأ المدارس وأرسل البعثات لأوربا واستعان بأساتذة أجانب
29. حروب محمد على الجزيرة العربية.؟
· السيطرة على الجزيرة العربية  
30. حروب محمد على فى السودان ؟ ضم محمد على للسودان 
· امتداد النفوذ المصرى إلى جنوب السودان – اكتشاف منابع النيل – إنشاء مدينة الخرطوم العاصمة الوصول إلى أواسط أفريقيا فى عصر إسماعيل
31. حروب محمد على فى الشام ؟
· وصول القوات المصرية إلى الشام وأعالى الفرات 
· امتداد النفوذ المصرى فى بلاد الشام
32. حروب محمد على فى اليونان ؟
· ضم جزيرة كريت لولاية مصر – علو مكانة مصر دوليا
33. سيطرة بريطانيا على بعض المواقع على شواطئ البحر المتوسط والأحمر؟
· تأمين طريق مواصلاتها إلى الهند ولم تفكر فى إجلاء قواتها عن مصر بعد رحيل الحملة الفرنسية 
34. صدور فرمان 1841م. ؟
· جعل هذا الفرمان حق الوراثة لأكبر أبناء محمد على الذكور سنا
35. ظهور طبقة كبار الملاك ؟
· ظهور طبقة الأعيان وازدياد قوتهم وتميزهم فى المجتمع منذ منتصف القرن التاسع عشر بتوسيع حقوق الملكية
36. عقد صلح أميان فى 25 مارس 1802 م؟
·  سحب بريطانيا قواتها من مصر فى مارس 1803 
37. فرض خورشيد باشا الضرائب على المصريين ؟
· قيام الشعب بثورة ضده فى مارس 1804 واجتماع زعماء الشعب بدار المحكمة وقرروا عزله وتولية محمد على
38. فرمان 9 يوليو 1805 م ؟
· عزل خورشيد وتثبيت محمد على واليا على مصر بإرادة الشعب 
39. الفرمان الذى أصدره السلطان فى فى يوليو 1806م ؟
· حاول السلطان نقل محمد على إلى ولاية سالونيك بضغط من بريطانيا لكن المحاولة فشلت بفضل الزعامة الشعبية وتراجع السلطان عن نقله بل وتثبيته عليها
40. فرمان يونيه 1841م
·  جعل حق الوراثة فى أكبر أبناء محمد على الذكر سنا وولاية السودان
41. قبول محمد على ماجاء فى شروط معاهدة لندن عام 1840م
· ترتب على ذلك إعادة بلاد الشام والجزيرة العربية إلى السلطان العثمانى

· تثبيت محمد على فى حكم مصر وإعلان خضوعه للسلطان العثمانى
42. كفاءة محمد على فى قتال الفرنسيين ؟
· أصبح قائدا للجند الألبانيين وظل بمصر بعد رحيل الفرنسيين عام 1801
43. مذبحة القلعة فى مارس 1811م ؟
· تخلص محمد على من المماليك  وبتخلصه منهم تمكن من الإنفراد التام بحكم البلاد
44.   معارضة إنجلترا تولية محمد على حكم مصر ؟
· ترتب على ذلك أن : 

· أصدر السلطان العثمانى بضغط من بريطانيا فرمانا تضمن نقل محمد على واليا على سالونيك بمقدونيا وتسليم السلطة دون معارضة إلى والى عثمانى جاء مصر عام 1806م 

· أرسلت بريطانيا حملة فريزر عام 1807 م 
45. معاهدة لندن الدولية 1840 م ؟
· ترتب على ذلك إعادة بلاد الشام والجزيرة العربية إلى السلطان العثمانى

· تثبيت محمد على فى حكم مصر وإعلان خضوعه للسلطان العثمانى

46. مفاوضات الدول الأوربية والسلطان العثماني. 
· عقد معاهدة لندن 1840م وفرمان يونيه1841                 

47. هزيمة الجيش الإنجليزي فى رشيد ؟
· أدى إلى تقهقر القوات البريطانية إلى الإسكندرية للاحتماء بها -  فشل حملة فريزر
48. وجود نظام الاحتكار فى عهد محمد على.   
· تحكم محمد على فى الزراعة والصناعة والتجارة – دخوله فى سوق التجارة الدولية منافسا لغيره من الدول 
أيد بالأدلة التاريخية صحة كل عبارة مما يأتي؟
1. اتبع محمد على سياسة زراعية تهدف إلى توفير أكبر قدر من الإنتاج الزراعى.؟
· حيث قام بـ

· بإحلال أساليب زراعية حديثة لزيادة الإنتاج الزراعى 

· –الاهتمام بالتعليم الزراعى حيث أنشأ مدرسة الزراعة 

· استقدم خبراء زراعيين من الخارج 

· تحسين طرق الرى فأنشأ العديد من القناطر على النيل أهمها القناطر الخيرية 
· أدخل أنواع جديد ة من المحاصيل مثل التوت والنيلة الهندية
2. اهتم محمد على بوسائل النقل والمواصلات؟
· حيث قام بـ :

· تمهيد الطرق البرية – بناء أسطول فى البحر الأحمر والمتوسط – إصلاح الموانئ خاصة الإسكندرية – تطهير البحر الأحمر من القرصنة
3. تحديث محمد على  الأسطول.
· حيث أسس ترسانة فى بولاق ثم فى الإسكندرية لصناعة السفن الحربية والتجارية كما زود الترسانة البحرية بكافة أنواع الأسلحة – أعد أماكن لتدريب وتعليم البحارة والجنود على الأعمال البحرية
4. تطوير وتحديث محمد على  للإنتاج الصناعى.  
· قام بـ

· - إقامة المصانع الحكومية وذلك لتوفير الصناعات المطلوبة 
· – جمع الصبية للعمل  فى مصانع الدولة بأجور رمزية
·  –الاستعانة بالخبرات الأجنبية – إرسال بعثات للخارج لدراسة مختلف فنون الصناعة
·  – ترجمة الكتب الخاصة لفنون الصناعة المختلفة
5. تنكر محمد علي للزعامة الشعبية التي اوصلتة لحكم مصر. 
·  قام بنفى السيد عمر مكرم إلى دمياط عام 1809  بعد ان عزله من نقابة الأشراف ثم نفاه خارج البلاد

6. رغبة الدولة العثمانية فى استرجاع سيطرتها على مصر
· قيام الدولة العثمانية بمحاربة المماليك والقضاء عليهم والحرص على وقوع الفرقة والانقسام بين المماليك
7. سعت بريطانيا لتولية محمد بك الالفي حكم مصر.  
· إصدار السلطان العثمانى فرمان بنقل محمد على من مصر عام 1806 بضغط من بريطانيا ثم بعد فشل محاولة النقل إرسال حملة فريزر عام 1807

8. شهدت مصر بعد عام 1801م فترة من الفوضى السياسية ؟ واجهت مصر فترة عصيبة بعد رحيل الحملة الفرنسية
·  حيث تطلع كل من الدولة العثمانية وبريطانيا والمماليك إلى الانفراد بالحكم 
· المماليك باعتبار أنهم أكثر القوى اتصالا بالمصريين وبطرق حكمهم
· الدولة العثمانية باعتبار أنها صاحبة السيادة على مصر 
· بريطانيا لتأمين طرق مواصلاتها إلى الهند
9. شهدت مصر نهضة تعليمية فى عصر محمد على ؟
· حيث اهتم محمد على بالتعليم فقام بـ

· إنشاء المدارس المختلفة من مدارس ابتدائية وتجهيزية وعالية

· إرسال البعثات العلمية على أوربا

· الاستعانة بالأساتذة الأجانب – إنشاء المطبعة الأميرية
10. كان لدي محمد علي رغبة شديدة في الانفراد  بحكم مصر .
·  قيامه بالتخلص من الزعامة الشعبية التى ساعدته فى الوصول للحكم – تخلصه من المماليك
11. كان لسياسة محمد على الاقتصادية أثرها فى تشكيل وبناء القوى الاجتماعية.
· أدت على اختفاء قوى اجتماعية مثل انتهاء نفوذ المماليك كهيئة حاكمة – تدهور طبقة التجار واختفاء الشخصيات التجارية الكبيرة – تضاءل نفوذ علماء الأزهر والقيادات الشعبية

· ظهور قوى اجتماعية جديدة مثل ظهور أسرة محمد على كهيئة حاكمة وبعض العناصر التركية – ظهور طبقة التجار الأجانب – طبقة الأعيان  - عمال الصناعة -  البدو كقوة اجتماعية
12. كانت نتائج حرب المورة لصالح محمد على؟
· ضم محمد على جزيرة كريت لولاية مصر – علو مكانة مصر دوليا
13. لعبت الزعامة الشعبية دورا مهما فى تولية محمد على الحكم
· حيث اجتمع زعماء الشعب فى دار المحكمة فى 13 مايو وقرروا عزل خورشيد وتولية محمد على حكم مصر واستجاب السلطان لإرادة الزعامة وأصدر فرمان فى 9 يوليو بعزل خورشيد وتولية محمد على
14. محاولة بريطانيا فى بسط نفوذها على مصر ؟
· كانت تطمع فى بسط نفوذها على مصر وتحتل بعض المواقع على البحرين الأحمر والمتوسط لتأمين طرق مواصلاتها للهند لذلك لم تفكر فى الجلاء عن مصر بعد رحيل الحملة الفرنسية إلا بعد عقد صلح أميان 1802 وتم جلائها فى مارس 1803
15. نجح محمد علي في كسب عطف الشعب المصري وثقة زعمائه . 
· جاهر بالانضمام إلى العلماء والمشايخ أثناء الثورة ضد خورشيد واختلط بالأهالى وتعهد للعلماء ببذل قصارى جهده لرفع الضرائب والمظالم وتعهد باحترام جنوده للمصريين بذلك كسب عطف الشعب وثقة زعمائه
16. تغلب محمد على على كل المصاعب التى قابلته
ماذا يحدث إذا


1. أحسن خورشيد باشا معاملة الشعب المصرى
· عدم قيام الشعب المصرى بالثورة ضده – لم يجتمع العلماء والمشايخ بدار المحكمة وتقرير عزله وتولية محمد على 
2. استطاع المماليك الهروب من القلعة فى مارس 1811م ؟
·  لم يتمكن محمد على من الانفراد التام بحكم مصر – لم يتمكن من الوصول بمصر إلى مستوى الدول المتقدمة
3. استطاع المماليك تولى المناصب العليا فى مصر أثناء حكم محمد على ؟
·  لم ينجح محمد على من التخلص منهم – لم ينفرد بحكم البلاد -..
4. أهمل محمد على الطرق البرية ؟ لم يهتم محمد على بتأمين طرق التجارة.
· عدم نشاط حركة التجارة فى عهد محمد على – عدم تقدم وسائل النقل والمواصلات فى عهده عدم بناء أسطول فى البحر الأحمر والمتوسط عدم إصلاح الموانئ وتطهير البحر الأحمر من القرصنة
5. أهمل محمد على إنشاء المدارس الابتدائية والتجهيزية ؟
· لم  يتم إعداد التلاميذ للالتحاق بالمدارس العليا 
6. توحدت صفوف المماليك واتفقت أحزابهم بعد جلاء الحملة الفرنسية ؟
· تمكنوا من استعادة حكمهم للبلاد – لم تتمكن الدولة العثمانية من استعادة بسط نفوذها على مصر 
7. حققت حملة فريزر 1807 م الأهداف التى جاءت من أجلها؟ نجحت حملة فريزر فى تحقيق أطماعها فى مصر
· تم القضاء على محمد على – تولى المماليك حكم مصر – لم تشهد مصر النهضة التى شهدنها فى عهد محمد على
8. رفض السلطان العثمانى قرار زعماء الشعب المصرى فى 13 مايو 1805؟
· عدم تولى محمد على حكم مصر 
9. فشل محمد على فى إمداد المصانع بالمواد الخام اللازمة ؟
· عدم تطور الصناعة فى عهد محمد على 
10. فشلت الزعامة الشعبية فى الوقوف بجانب محمد على ؟ لم يؤيد الشعب المصرى محمد على
· تم نقل محمد على إلى ولاية سالونيك وتولى المماليك حكم مصر 
11. لم تقف الدول الأوربية ضد محمد على فى نزاعه مع السلطان العثمانى ؟
· لم يتم عقد معاهدة لندن – لم ينسحب محمد على من بلاد الشام والجزيرة العربية – عدم إعلان خضوعه للسلطان
12. لم تكن هناك حكومة مركزية بالقاهرة  ؟
·  لم يتمكن محمد على من السيطرة الكاملة على شئون البلاد 
13. لم يتحطم الأسطول المصرى فى نفارين ؟
· لم يدخل محمد على فى مفاوضات مع الدول الأوربية لتأمين انسحابه من بلاد المورة- عدم توتر العلاقة بين محمد على والسلطان
14. لم يتخلص محمد على من منافسيه ؟
· لم يتمكن من الانفراد بحكم البلاد – لم يتمكن من النهوض بالبلاد
15. لم يتم نفى عمر مكرم إلى دمياط  1809 م ؟
· لم ينجح محمد على من التخلص من الزعامة الشعبية – لم يتمكن من الانفراد بالسلطة – ظل محمد على مقيد وتحت رقابة الزعامة الشعبية
16. لم يحضر محمد على مع الحملة العثمانية التى جاءت لمحاربة الفرنسيين وطردهم من مصر ؟
· لم تظهر كفاءة محمد على ولم يصبح قائد للجند الألبان – عدم تولى محمد على حكم البلاد
17. لم يزود محمد على الفلاحين بكل مايحتاجونه من بذور ومواشى ؟
·    تدهور الزراعة فى عهد محمد على وعدم ازدهارها
18. لم يطبق محمد على نظام الاحتكار على التجارة ؟
·   قام الفلاح بتسويق حاصلاته وبيعها للتجار الأجانب – لم يحتكر محمد على تجارة الواردات
19. لم يطبق محمد علي نظام الاحتكار. 
· لم يتحكم محمد على فى مجالات الزراعة والصناعة والتجارة- لم يدخل سوق التجارة العالمية منافسا لغيره

20. لم يظهر البدو كقوة مستقلة  فى عهد محمد على ؟
· عدم دخولهم فى الحياة المدنية 
21. لم يقم محمد على بإرسال البعثات العلمية للخارج ؟
· عدم ظهور رفاعة الطهطاوى وعلى مبارك وتأثيرهم فى الحياة الثقافية والاجتماعية – عدم نهضة التعليم فى عهد محمد على
22. لم يقبل محمد على شروط معاهدة لندن الدولية 1840م ؟
· لم ينسحب من بلاد الشام والجزيرة العربية – لم يعلن خضوعه للسلطان العثمانى- لم يتم تثبيته فى حكم مصر
23. لم يقف زعماء الشعب المصرى إلى جانب محمد على فى يوليو 1806م ؟
· تم نقل محمد على إلى ولاية سالونيك باليونان – عاد المماليك لحكم مصر
24. لم ينشأ محمد على المطبعة الأميرية ؟
·   عدم طبع كتب المدارس والكتب الأدبية والفنية- عدم إصدار صحيفة الوقائع المصرية
25. لم ينضم محمد على إلى صفوف الشعب المصرى والأهالى ؟ لم ينضم محمد على إلى صفوف المصريين فى ثورة 8 مارس 18.4 م
· لم يكسب عطف الشعب وثقة زعمائه – عدم اختيار زعماء الشعب من العلماء والمشايخ محمد على واليا بدلا من خورشيد
26. لم يهتم محمد على بالأسطول والجيش ؟ 
· لم يستطيع من تحقيق أهدافه وبناء الدولة الحديثة 
27. لم يهتم محمد على بالصناعة ؟
·   عدم بناء المصانع الحكومية – عدم جمع الصبية للعمل فى المصانع – عدم ارسال بعثات للخارج – عدم ترجمة الكتب الخاصة بفنون الصناعة – عدم نشاط التجارة – تدهور الصناعة
خلفاء محمد على 
ما النتائج المترتبة على

1. الامتيازات الأجنبية
· ترتب على ذلك ازدياد الأزمة المالية فى مصر  - ازدياد التدخل الاجنبى فى مصر
2. إنشاء المحاكم المختلطة
·   ترتب على إنشائها 1- تدخل القضاة فى سلطة القضاء التشريعى  2- انحيازها إلى الأجانب وامتهان حقوق المصريين  3- لم يعد فى مقدور الحكومة المصرية أن تصدر قانونا نافذا على الأجانب إلا إذا صدقت علية الجمعية التشريعية للمحاكم المختلطة
3. إنشاء المحاكم القنصلية
· ترتب على إنشائها 1- زيادة قبضة القناصل الأجانب  2- أحاكمها لا تستأنف إلا فى الخارج مما يدفع المصريين على التنازل عن حقوقهم
4. حفلات افتتاح قناة السويس
· أدت إلى ازدياد حدة الأزمة المالية فى مصر
5. موافقة الخديو إسماعيل على تشكيل لجنة التحقيق العليا الأوربية
· ترتب على ذلك 1- تنازل إسماعيل عن سلطته المطلق لوزارة مسئولة عن الحكم فى البلاد

· 2- تنازله عن أطيانه وأطيان عائلته مقابل مخصصات مالية تصرف لهم
6. إصدار سعيد باشا اللائحة السعيدية عام 1858
·  أصبح الفلاح مالكا للأرض الزراعية – إلغاء نظام احتكار الحاصلات الزراعية وأصبح حرا فى تصريف حاصلاته 
7. مشروع قناة السويس
·  فتح باب التدخل الاجنبى فى شئون مصر – ارتباك الميزانية المصرية وتورط البلاد فى الاستدانة – استفادة الشركة من أرباح القناة ولم تستفد مصر شيئا
8. اهتما الخديو إسماعيل بالزراعة فى مصر ؟
· زادت مساحة الأرض الزراعية لتوفير مياه الرى حيث تم حفر ترعة الإبراهيمية والإسماعيلية

· زادت المساحة المزروعة بقصب السكر وزاد إنتاج القطن – إنشاء قناطر على النيل والترع وإصلاح القناطر الخيرية
9. فرمان 26 يونيه 1879م
·   عزل إسماعيل وتولية ابنه توفيق حكم مصر
10. اعتماد الخديو إسماعيل على القروض الأجنبية
·   تصدع الاستقلال – ارتباك الحالة المالية – ازدياد التدخل الاجنبى فى شئون مصر المالية استنفاد فوائد الديون معظم دخل الخزانة
11. إعادة الخديو إسماعيل فتح ديوان المدارس ؟
· نهضة التعليم فى عهد إسماعيل حيث أعاد فتح المدارس وأنشأ مدارس جديدة واهتم بتعليم البنات
12. امتداد الخطوط التلغرافية بين مدن مصر ؟
· أدت إلى نهضة اقتصادية فى مصر
13. إرسال بعثة كيف 1875م ؟
· إنشاء إدارة للمراقبة المالية يرأسها موظف إنجليزي – ألا يأخذ الخديو قرض ما لم توافق عليه إدارة المراقبة المالية
14. إنشاء صندوق الدين مايو 1876م؟
· تسليم المبالغ المخصصة للديون من المصالح المختلفة  والإشراف على تسديد الديون لأصحابها عدم اقتراض الحكومة أموالا إلا بموافقة أغلبية أعضاء الصندوق وبذلك أسبح حكومة أجنبية داخل الحكومة
15. إصدار الخديو إسماعيل مرسوم 22 إبريل 1879م؟
· تدخل إنجلترا وفرنسا والغط على السلطان العثمانى الذى أصدر فرمان بعزل إسماعيل وتولية ابنه توفيق 26 يونيه 1879
16. محاولة الخديو إسماعيل إصلاح مساوئ المحاكم القنصلية
· إنشاء المحاكم المختلطة
ماذا يحدث إذا


1. اعتمد سعيد باشا فى إصلاح شئون البلاد على الأموال المصرية ؟
· لم يشهد عصره بدايات التدخل الأجنبى فى مصر

2. أهمل سعيد باشا شئون الفلاحين ؟ لم يهتم سعيد باشا بالزراعة
· عدم إصدار اللائحة السعيدية وعدم تطهير ترعة الإسماعيلية 

3. أهمل الخديو سعيد باشا شئون التعليم بمصر؟
· لم يشجع البعثات الأجنبية على فتح مدارس لها بالقاهرة والإسكندرية
4. رفض الخديو إسماعيل بعثة كيف ؟
· عدم إنشاء إدارة للمراقبة المالية برئاسة الموظف الإنجليزى – أخذ القروض دون رقابة من الإدارة

5. رفض الخديو إسماعيل سياسة الاقتراض ؟ لم يتوسع الخديو إسماعيل فى سياسة الاقتراض
· عدم حدوث أزمة مالية فى عهده وعدم حدوث تدخل أجنبى فى شئون البلاد 

6. رفض الخديو سعيد مشروع حفر قناة السويس؟
· عدم فتح باب التدخل الاجنبى فى شئون مصر – عدم ارتباك الميزانية المصرية وورط البلاد فى الاستدانة من البنوك الأجنبية 

7. رفضت الحكومة المصرية تقديم أربع أخماس العمال المصريين لشركة قناة السويس ؟
· لم يتم حفر قناة السويس – لم يتعرض المصريين للظلم من جانب الشركة والعمل بنظام السخرة

8. لم يهتم إسماعيل بالمواصلات والسكك الحديدية ؟
· لم يقم بمد الخطوط التلغرافية بين مختلف بلدان مصر ولم ينشأ مصلحة بريد 
برهن على صحة كل عبارة
1. ازدياد التدخل الأجنبى فى عصر إسماعيل ؟
· تمثل فى بعثة كيف وصندوق الدين والمراقبة الثنائية ولجنة التحقيق والوزارة المختلطة 
2. اهتم الخديو إسماعيل بنهضة التعليم الحربى ؟
· حيث أعاد إنشاء المدارس الحربية واستعان ببعض الضباط الأجانب إلى جانب المصريين واهتم بتحديث الأسطول حيث أنشأ عدة سفن فى ترسانات أوربا وجدد المدارس البحرية بالإسكندرية
3. اهتمام إسماعيل بتعليم الفتاة المصرية ؟
· إنشاء مدرسة السنية لتعليم البنات عام 1873 
4. أوجد الخديو إسماعيل نهضة علمية حقيقية فى مصر؟
· حيث أعاد إنشاء ديوان المدارس / توسع فى إنشاء المدارس المختلفة / اهتم بتعليم البنات / أنشأ دار الكتب ودار الرصد والجمعية الجغرافية 
5. بدأت الأزمة المالية فى عهد سعيد باشا ؟
· عندما استدان من البيوت المالية الأوربية حيث أخذ أول قرض من أحد البنوك البريطانية عام 1862 وتوالت الاستدانات بعد ذلك
6. بذل سعيد باشا جهدا كبيرا للنهوض بالجيش ؟
· حيث قصر مدة الخدمة العسكرية على سنة واحدة وإجبارية للجميع / فتح باب الترقى أمام الضباط المصريين /اعتنى بالترسانة البحرية حيث قام بإصلاح السفن وتجديد الأسطول
7. توقف حركة النهضة التى ظهرت فى عصر محمد على فى عصر عباس باشا ؟
· حيث أغلقت (المدارس /صحيفة الوقائع المصرية /معظم المصانع ) استبعد اغلب الأساتذة الأجانب – أهملت حركة التأليف والترجمة / توقف العمل فى بناء القناطر الخيرية/ تم تخفيض حجم الجيش من حيث العدد والأسلحة وعطلت الترسانة البحرية
8. حدوث نهضة زراعية فى عهد سعيد باشا ؟
· حيث أصدر اللائحة السعيدية عام 1858 وأصبح الفلاح مالكا للأرض الزراعية وألغى نظام احتكار الحاصلات الزراعية واهتم بتطهير ترعة المحمودية لتفى بحاجة الرى والزراعة
9. رغم ما قام به إسماعيل لصالح إنجلترا وفرنسا إلا أنهما تسببا فى عزله؟
· حيث ضغطت إنجلترا وفرنسا على السلطان العثمانى فأصدر مرسوما بعزل إسماعيل وتولية ابنه توفيق الحكم فى 26 يونيه 1879
10. شروط حفر قناة السويس كانت ظالمة للمصريين
· حيث أعطت الشركة حق مشاركة الحكومة المصرية فى حقوق ملكيتها وسيادتها فى المناطق التى تمر بها القناة وإعطاء الشركة حق انتزاع أملاك الأهالى فى المناطق التى تمر بها القناة
11. شهد عصر إسماعيل نهضة عمرانية واسعة
· حيث تم بناء قصر عابدين والقبة بالقاهرة وسراى الرمل ورأس التين بالإسكندرية وإقامة الجسور والكبارى مثل كوبرى قصر النيل بالقاهرة ومدت أنابيب المياه للشوارع وأضاء الشوارع بالغاز
الحركة الوطنية والثورة العرابية

ما النتائج المترتبة على

1. إصدار السلطان العثمانى منشورا بعصيان عرابى فى 9 سبتمبر 1882م
· أضعف الروح المعنوية للجنود المصريين فكان سببا فى هزيمتهم أمام الإنجليز فى معركة التل الكبير
2. اعتقال أحمد عرابى وزميليه فى سجن قصر النيل ؟
· أدى ذلك إلى تحرك بعض رجال الجيش إلى قصر النيل وأخرجوا عرابى وزميليه بالقوة
3. السياسة العنيفة التى اتبعتها وزارة رياض باشا فى حكم البلاد ؟
· أدت هذه الساسة إلى إثارة الروح الوطنية لدى المصريين الذين أخذوا يطالبون بوقف التدخل الأجنبى والقضاء على الحكم المطلق
4. سياسة المراقبة الثنائية فى عهد الخديو توفيق ؟
· أدى ذلك إلى  1- بيع حصة مصر فى أرباح قناة السويس 15% لاتحاد الماليين بباريس وفاء للديون

· 2- تأليف لجنة دولية من الدول التى لها ديون لبحث الحالة المالية وأصدرت قانون التصفية

· 3- تأسيس شركات أجنبية كثيرة وتولى عدد كبير من الأجانب الوظائف المهمة فى البلاد
5. مؤامرة الضباط الجراكسة أثناء وزارة محمود سامى البارودى ؟
· تم اكتشافها ومحاكمة المشتركين فيها ولكن الخديو رفض التصديق على الحكم الذى صدر ضدهم وهو النفى لأقاصى السودان فأدى ذلك لزيادة التوتر بين الوزارة والخديو 
6. محاصرة الأسطول الإنجليزى والأسطول الفرنسى للشواطئ المصرية ؟
· ترتب على ذلك اضطراب الأوضاع الداخلية والاصطدام بين الأجانب والمواطنين " حوداث الإسكندرية"
7. تأليف لجنة دولية فى 3 مارس 1880م ؟
· إصدار قانون التصفية فى 17 يوليو 1880 الذى حدد نفقات الحكومة السنوية بأقل من نصف الإيرادات وتخصيص الباقى لحساب الدين العام
8. تدخل المراقبان الأجنبيان فى شئون مصر ؟
· أصبح لها حق حضور جلسات مجلس الوزراء وحق الاضطلاع على بيان الواردات والمصروفات ولا يجوز عزلها إلا بموافقة حكومتيهما 
9. تدخل النفوذ الأجنبى فى شئون مصر
10. تعيين عثمان رفقى وزيرا للحربية فى عهد توفيق ؟
· قيام حداثة قصر النيل وتقديم عرابى وعبد العال حلمى وعلى فهمى بشكوى لمجلس الوزراء يطالبون بعزله لاضطهاده الضباط المصريين بالنفى والعزل وانحيازه للأتراك والجراكسة
11. حادثة الإسكندرية 11 يونيه 1882م ؟
· نشوب معركة راح ضحيتها عدد من القتلى من الجانبين وترتب على ذلك 

· اجتماع قناصل الدول الأجنبية بالإسكندرية / سفر الخديو إلى الإسكندرية بحجة تهدئة الخواطر 
12. حداثة قصر النيل فى يناير 1881م ؟
· عزل عثمان رفقى  وتعيين محمود سامى البارودى بدلا منه وزيرا للجهادية
13. خضوع الخديو توفيق فى بداية حكمه لمطالب الإنجليز والفرنسيين ؟
14. سياسة الخديو توفيق فى حكم مصر ؟
· إعادة نظام المراقبة الثنائية أغلاق الصحف الوطنية / رفض اللائحة الأساسية لمجلس النواب / وضع نفسه تحت سيطرة إنجلترا وفرنسا بإسناد الوزارة إلى رياض باشا 
15. رفض عرابى الحضور لمقابلة الخديو توفيق بالإسكندرية ؟
· أصدر الخديو أمرا بعزله من وزارة الحربية وتعين عمر باشا لطفى محافظ الإسكندرية مكانه لكن الأمة تمسكت بعرابى
·  / أصدر الخديو منشورات تحذر المصريين من الانضمام لعرابى العاصى لأوامره ويدعو الضباط المصريين بإطاعة القائد البريطانى الذى يعمل بتصريح منه لحفظ الأمن فى البلاد
16. المذكرة المشتركة الأولى 7 يناير 1882م ؟
· اضطر شريف باشا للاستقالة إزاء هذا التوتر
17. المذكرة المشتركة الثانية فى 25 مايو 1882م؟
· استقالة وزارة البارودى احتجاجا عليها 
18. مظاهرة العسكريين فى 9 سبتمبر 1881م؟
· نجحت فى تحقيق مطالب الأمة والجيش حيث اضطر الخديو إلى الموافقة للمطالب  وأسند الوزارة إلى شريف باشا
19. معاهدة لندن 1840م ؟
· قيام الثورة العرابية 
20. وزارة محمود سامى البارودى " وزارة الثورة" ؟
· عين فيها عرابى وزيرا للجهادية ومحمود فهمى للبحرية وأصدرت اللائحة الأساسية " الدستور " قيام مؤامرة الجراكسة للإطاحة بها
أيد بالأدلة التاريخية صحة كل عبارة

1. عمل الخديو توفيق على الرضوخ للنفوذ الاجنبى حتى يحافظ على عرشه ؟
· حيث أدرك منذ بداية حكمه مدى قوة وتسلط النفوذ الأجنبى فاتخذ سياسة أدت إلى زيادة التدخل الاجنبى فى شئون البلاد حيث  :-
·  أعاد نظام المراقبة الثنائية / أغلق الصحف الوطنية / رفض اللائحة الأساسية لمجلس النواب / أسند الوزارة على رياض باشا
2. كان للجامع الأزهر دورا مهما فى الحركة الوطنية
· حيث شارك العرابيين فى زعامة الحركة الوطنية دعاة اصلاح مثقفون مرتبطون بالجامع الازهر أمثال الشيخ محمد عبده وعبد الله النديم وغيرهم من طلاب الأزهر 
الكفاح الوطنى ضد الاحتلال البريطانى

ما النتائج المترتبة على

1. الاتفاق الودى بين فرنسا وبريطانيا عام 1904 م ؟
· عدم معرضة فرنسا للاحتلال البريطانى لمصر مقابل عدم معارضة بريطانيا لاحتلال فرنسا لمراكش " المغرب" مما أدى على تخلى فرنسا عن تأييدها ومساعدتها لمصطفى كامل
2. تنديد مصطفى كامل بحادثة دنشواى ؟
· ترتب على ذلك اشتداد الحركة الوطنية واشتعال حماس المصريين وتقديم استقالة اللورد كرومر
3. جهود مصطفى كامل فى مواجهة الاحتلال ؟
· استقالة اللورد كرومر  -اهتمام الصحف العالمية بالقضية المصرية – إعلان رسميا تأسيس الحزب الوطنى
4. موقف محمد فريد من مشروع مد امتياز حفر قناة السويس 40 عام أخرى ؟رفض محمد فريد مشروع مد امتياز قناة السويس
· ترتب على ذلك رفض الحكومة المصرية لمطلب الشركة – اغتيال بطرس غالى رئيس الوزراء – سجن محمد فريد ستة أشهر
5. تأسيس مصطفى كامل جريدة اللواء  ؟
· اهتمام الصحف العالمية بالقضية المصرية  لمهاجمة مصطفى كامل الاحتلال ونقد سياساته فيها وتنديده بحادثة دنشواى

6. مناداة محمد فريد بإنشاء مدارس الشعب الليلة ؟
· تعليم العمال والفقراء بالمجان فيها

7. قيام مصطفى كامل برفع الروح المعنوية للمصريين ؟
· أقنع المصريين أن جلاء الاحتلال ليس مستحيلا واشتداد الحركة الوطنية فى مقاومة الاحتلال 

8. تأسيس حزب الأمة ؟
· اهتم بالقضايا الداخلية التى تهم المجتمع المصرى ونادى بإنشاء جامعة مصرية بعيدة عن الدولة العثمانية

9. تأسيس الحزب الوطنى ؟
· طالب بالجلاء والدستور ومواجهة مشكلات مصر الاقتصادية والاجتماعية

10. انتهاج سياسة اقتصادية معينة فى مصر بعد الاحتلال؟
· التوسع فى زراعة القطن ومحاربة قيام الصناعة وجعل مصر سوقا للبضائع الإنجليزية والأجنبية

11. الدعوة للاهتمام بالتعليم من جانب محمد فريد؟
· دعا إلى إنشاء مدارس الشعب الليلة لتعليم العمال والفقراء بالمجان / دعا إلى جعل التعليم إلزاميا فى المرحلة الابتدائية وبالمجان
ماذا كان يحدث إذا 

1. استمر الخديو عباس حلمى الثانى فى تأييد الحركة الوطنية
·  لم يوالى سلطة الاحتلال اقتصر جهاد محمد فريد ضد الاحتلال فقط  لم ينكل الخديو بالحركة الوطنية ولم يدخل محمد فريد السن لمدة 6 أشهر عام 1911
2. لم يقاوم محمد فريد فكرة مد امتياز قناة السويس ؟ فشل محمد فريد فى منع مد امتياز قناة السويس 
· تم مد امتياز شركة قناة السويس 40 سنة  - لم يتم اغتيال بطرس غالى – لم يقم الخديو بإدخال محمد فريد السجن ستة أشهر
3. فشل مصطفى كامل فى تعريف الرأى الأوربى والدولى بالقضية المصرية ؟
· عدم مساندة فرنسا لمصطفى كامل فى كفاحه ضد الاحتلال البريطانى
4. لم يتولى محمد فريد زعامة الحزب الوطنى بعد مصطفى كامل ؟
· لم يستمر كفاح المصريين ضد الاحتلال البريطانى وتم مد امتاز قناة السويس 40 سنة
5. أغفل مصطفى كامل أمر تأسيس كل من الحزب الوطنى – جريدة اللواء ؟
· لم تهتم الصحف العالمية بالقضية المصرية – ولم يتعرف الرأى العام والقوى الدولية وفى مقدمتها فرنسا بحق مصر فى الاستقلال ولم يتم توحيد صفوف الأمة فى مقاومة الاحتلال
6. فشل مصطفى كامل فى استغلال حادثة دنشواى ؟
· عدم استقالة اللورد كرومر – لم يصدر عفوا عن المسجونين – عدم اشتداد الحركة الوطنية
7. لم يتم عقد الاتفاق الودى بين إنجلترا وفرنسا ؟
· ظل تأييد فرنسا لمصطفى كامل ومطالبتها بجلاء إنجلترا عن مصر
أيد بالأدلة التاريخية صحة كل عبارة

1. تخلى فرنسا عن تأييد مصطفى كامل ضد الاحتلال البريطانى ؟
· تخلت فرنسا عن تأييد مصطفى كامل بعد عقدها الاتفاق الودى مع بريطانيا عام 1904
2. حكم مصر سلطتين أثناء الاحتلال البريطانى ؟
· حيث أصبح الحكم فى مصر بين سلطتين سلطة فعلية يمثلها المعتمد البريطاني ومن معه من مستشارين إنجليز وسلطة شرعية يمثلها الخديو وكانت مهمته التصديق على قرارات سلطات الاحتلال 
3. شهدت مصر فيما بين عام 1907 ، 1914 تأسيس الأحزاب ؟
· حيث تم تأسيس ثلاث أحزاب مصرية وهى حزب الأمة وحزب الإصلاح والحزب الوطنى
4. طغيان المصالح الاستعمارية بين إنجلترا وفرنسا على المصالح الوطنية عام 1904 م ؟
· تخلت فرنسا عن تأييد مصطفى كامل بعد عقدها الاتفاق الودى مع بريطانيا عام 190
5. نذر مصطفى كامل نفسه لخدمة وطنه ؟
· تمثل ذلك فى الاتجاه الداخلى حيث عمل على تأسيس جريدة اللواء عام 1900 وتأسيس الحزب الوطنى عام 1907 ودعا إلى إنشاء الجامعة المصرية وطالب بالدستور ودعا إلى الوحدة الوطنية 
· الاتجاه الخارجى عرف الرأى العام الأوربى وفى مقدمتها فرنسا واعتمد على الدولة العثمانية باعتبارها صاحبة السلطة الشرعية لكى تساعده فى جلاء الاحتلال
6. وجه الإنجليز اقتصاد مصر لمصلحتهم بعد الاختلال عام 1882م ؟
· حيث فرضت سلطات الاحتلال سياسة اقتصادية تخدم المصالح البريطانية مثل التوسع فى زراعة القطن لتوفير المادة الخام للمصانع البريطانية ومحاربة الصناعة المصرية وتسويق المنتجات البريطانية فى مصر
مصر من الحماية حتى ثورة 1952م

ما النتائج المترتبة على

1. إصدار تصريح 28 فبراير 1922م
· ترتب على ذلك 1- أعلن الملك فؤاد نفسه ملكا لمصر 2- إعادة إنشاء وزارة الخارجية المصرية

· 3- تشكيل وزارة عبد الخالق ثروت لجنة لوضع الدستور
2. إلغاء حكومة مصطفى النحاس لمعاهدة 1936 م فى أكتوبر 1951 م ؟
· ترتب على ذلك 1- مهاجمة الفدائيين للمعسكرات البريطانية – زيادة عدد جنود الشركة لمساعدة الفدائيين – محاصرة القوات البريطانية مبنى محافظة الإسماعيلية والصدام بين قوات الاحتلال وعناصر الشرطة 
3. حادث 4 فبراير 1942م؟
· قبل الملك فاروق الإنذار وعرض على النحاس تأليف وزارة واسقاط حكومة حسين سرى باشا
4. قيام" تشكيل" وزارة إسماعيل صدقى بإلغاء دستور 1923م؟
· ترتب على ذلك وضع دستور جديد وهو دستور 1930 الذى أعطى الملك مزيدا من السلطات وأهدر سلطة الامة وحقوقها فى مواضع كثيرة
5. معاهدة 1936م؟
· انتهاء احتلال مصر عسكريا

· انضمام مصر إلى عصبة الأمم
· إلغاء الامتيازات الأجنبية وفقا لمؤتمر مونترو1937
· إرجاع الجيش المصرى إلى السودان
· حرية مصر فى عقد معاهدات سياسية مع الدول الأجنبية
6. مقتل السير لى ستاك القائد العام للجيش المصرى؟
· ترتب على ذلك قدم المندوب السامى البريطانى اللورد اللنبى إنذار للحكومة المصرية يطالب بسحب الجيش المصرى من السودان ولذلك قدم سعد زغلول استقالته 
· تألفت وزارة جديدة برئاسة زيور باشا وقبلت المطالب البريطانية وسحبت الجيش
7. اندلاع الحرب العالمية الأولى بالنسبة لمصر ؟
· إعلان الحماية البريطانية على مصر وإنهاء السيادة العثمانية فى 18 ديسمبر 1914 /إعلان الأحكام العرفية 
· أغلقت الجمعية التشريعية / جندت أكثر من مليون مصرى إجباريا للعمل سخرة وخدمة للحلفاء/استولت على المحاصيل الزراعية /عزلت الخديو عباس حلمى الثانى وعينت عمه حسين كامل ومنحته لقب سلطان / استنزفت موارد البلاد طوال الحرب 
8. اعتراض المندوب السامى البريطانى على سفر الوفد المصرى إلى مؤتمر الصلح ؟
· ظهرت فكرة التوكيلات من الأمة المصرية للوفد المصرى وأصبح الوفد برئاسة سعد زغلول يمثل الأمة
·  القبض على الزعماء الأربعة ونفيهم إلى جزيرة مالطة / اشتعال ثورة 1919
9. قيام ثورة 1919م؟معلومة إثرائية
· خروج المرأة إلى الحياة العامة ومعترك السياسة  بعد أن شاركت بايجابية أثناء أحداث الثورة 

· الكشف عن مزاعم  الاحتلال حول الخلافات بين المسلمين والأقباط حيث أظهرت الثورة الوحدة بين عنصرى الأمة
10. فشل مفاوضات عدلى / كريزون1921 ؟
· إصدار بريطانيا تصريح 28 فبراير 1922 الذى اعترفت فيه باستقلال مصر وإلغاء الحماية البريطانية وإلغاء الأحكام العرفية مع احتفاظها بالتحفظات الأربعة
11. دستور 1923م
· أصبح للدستور حق حل البرلمان / كان خطوة فى تقرير أن الأمة مصدر السلطات / وضع نهاية الحكم المطلق /قرر مبدأ المساواة بين جميع المصريين فى الحقوق والواجبات / احترام الحريات العامة
12. فرض الحماية البريطانية على مصر؟
· خضوع مصر المطلق للاحتلال البريطانى وإنهاء السيادة العثمانية عليها
13. انضمام الدولة العثمانية لدول الوسط فى الحرب العالمية الأولى ؟
· إعلان بريطانيا الحماية البريطانية على مصر وإنهاء السيادة العثمانية عليها
14. إلغاء الامتيازات الأجنبية ؟
· تخلص مصر من المحاكم المختلطة وأصبح المصريين والأجانب يخضعون للقضاء المصرى
15. إلغاء دستور 1923 م ؟
· وضع دستور 1930 الذى أعطى الملك مزيدا من السلطات وإهدار سلطة الأمة وحقوقها ومعارضة الشعب 
16. العمل بدستور 1930م ؟
· إعطاء الملك مزيدا من السلطات وإهدار سلطة الأمة وحقوقها ومعارضة الشعب وقيامه بالعديد من المظاهرات للمطالبة بإلغاء دستور 1930 مما اضطر الملك فؤاد إلى الرضوخ لمطالب الأمة وإعادة دستور 1923م
17. هجوم الفدائيين على المعسكرات البريطانية الموجودة بمنطقة القناة ؟
· حصار القوات البريطانية مبنى محافظة الإسماعيلية لنزع سلاح جنود الشرطة والصدام بين قوات الاحتلال وعناصر الشرطة بعد رفض الجنود تسليم أسلحتهم لقوات الاحتلال واستشهد أعداد من المصريين " عيد الشرطة" فى 25 يناير 
18. فشل مفاوضات عدلى / كيرزون ؟
· إصدار بريطانيا من جانبها تصريح 28 فبراير 1922
19. فشل لجنة ملنر ؟
· حدوث تفاوض بين سعد وملنر فى باريس ثم لندن وانتهت بمشروع معاهدة عرضه سعد على الشعب ورفضها لأنه رأى فيها استقلالا صوريا
ماذا كان يحدث إذا 

1.  نجح الوفد المصرى فى عرض مطالبه فى باريس 1919
2. لم يقبل الملك فاروق الإنذار البريطانى فى 4 فبراير 1942
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